
Γιάννης Κωνσταντινίδης
Της Αναλήψεως του Κυρίου, το ψιλικατζίδικο 
και ο Μητσοτάκης στην Αμερική

Διανέμεται ΔΩΡΕΑΝ Αρ. Φύλλου 0910 Σεπτεμβρίου 2022 Κυκλοφορεί κάθε δεύτερο Σάββατο

Η ομιλία του πρωθυπουργού σήμερα στις 8 το βράδυ στο Συνε-
δριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης» για τα εγκαίνια της 86ης ΔΕΘ ανα-
μένεται με μεγάλο ενδιαφέρον.  Από το βήμα της Έκθεσης ο Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης θα παρουσιάσει όλο το πακέτο των μέτρων 
για την στήριξη επιχειρήσεων και νοικοκυριών απέναντι στο 
δυσβάσταχτο κόστος της ενεργειακής κρίσης και της εκτόξευσης 
του πληθωρισμού που προκάλεσε.  

Στη φαρέτρα του πρωθυπουργού βρίσκονται η εντυπωσιακή 
φετινή πορεία του τουρισμού που ενισχύει τα δημόσια ταμεία, 
η θετική πορεία των εσόδων που διευρύνει τα δημοσιονομικά 
περιθώρια και ασφαλώς το γεγονός πως η χώρα βγήκε πλέον 
από την ενισχυμένη εποπτεία που είχε καθιερωθεί επί μνημο-
νίων και βρίσκεται πολύ κοντά στην απόκτηση επενδυτικής 
βαθμίδας.

Συνέντευξη: 

Τάκης 
Θεοδωρικάκος
Υπουργός Προστασίας του Πολίτη

Σταϊκούρας και Γεωργιάδης για τις 
μεγάλες επενδύσεις στη Θεσσαλονίκη

Δημοτικές εκλογές: 
Το πανόραμα των υποψηφιοτήτων

“Με το σχέδιο Ακρίτας 
θωρακίζουμε τον Έβρο”

Με θετικό πρόσημο 
ο τουρισμός στους 
Δήμους Βόλβης και 
Θερμαϊκού

Στίγμα αισιοδοξίας για την ελληνική οικονομία και την ανάπτυξη της Θεσσα-
λονίκης δίνουν οι υπουργοί Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας και Ανάπτυ-
ξης-Επενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, μέσα από αποκλειστικές τους παρεμ-
βάσεις στο ειδικό έντυπο του MyPortal.gr για την 86η ΔΕΘ

Ένα χρόνο σχεδόν πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές άρχισε να ανεβαίνει το πο-
λιτικό θερμόμετρο με τους υποψηφίους… υποψηφίους Δημάρχους να έχουν 
μπει σε προεκλογική τροχιά.  Τους καλοκαιρινούς μήνες, περίοδο που οι περισ-
σότεροι εκμεταλλεύτηκαν κάνοντας διερευνητικές συναντήσεις και συζητήσεις, 
φαίνεται πως ζεστάθηκε το κλίμα και το επόμενο χρονικό διάστημα αναμένονται 
επίσημες ανακοινώσεις για την κάθοδο στις εκλογές του Οκτωβρίου του 2023. 

“Με το σχέδιο «Ακρίτας» εκπέμπουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα εθνικής 
αποφασιστικότητας”, τονίζει στην συνέντευξή του στην εφημερίδα 
“Πολιτική”, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη.  Ο Τάκης Θεοδω-
ρικάκος παρουσιάζει τα μέτρα για την θωράκιση των συνόρων μας 
στον Έβρο, το σχεδιασμό για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία και τις 
παρεμβάσεις για την αντιμετώπιση της παραβατικότητας.

Τα πρώτα στοιχεία από μια καλή τουριστική χρονιά και στη Θεσσα-
λονίκη.  Τι δηλώνουν στην «Π» οι δήμαρχοι των τουριστικών δήμων 
Βόλβης Διαμαντής Λιάμας και Θερμαϊκού Γιώργος Τσαμασλής και η 
αντιδήμαρχος Τουρισμού-Πολιτισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης Μα-
ρία Καραγιάννη.

Σίμος Διαμαντίδης
Η Ελλάδα χρειάζεται μία νέα 
στρατηγική εξωστρέφειας

Μιλτιάδης Σαρηγιαννίδης
Η μεγάλη εικόνα στη διεθνή πολιτική και 
κάποια στιγμιότυπα και υποθέσεις εργασίας

Γιάννης Παπαγεωργίου
Στρατηγική σχέση Ελλάδας - ΗΠΑ
Στο καλύτερο σημείο της ιστορίας της

Παναγιώτης Κρινής
Όλες οι ευκαιρίες για δωρεάν 
καλοκαιρινές διακοπές

Άγγελος Τόλκας
Ο ΣΥΡΙΖΑ δίνει λύσεις 
στις ανάγκες της κοινωνίας

Λάκης Βασιλειάδης
Το πολιτικό τοπίο μετά τα συνέδρια και 
τις εκλογικές διαδικασίες των κομμάτων

Βαγγέλης Πλάκας
Συνέδρια κομμάτων τέλος, 
τώρα προεκλογικοί ρυθμοίΓενναίο πακέτο στήριξης 

ανακοινώνει ο Μητσοτάκης

Σήμερα η ομιλία του πρωθυπουργού στην 86η ΔΕΘ

Βαγγέλη 
Πλάκα
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Έντυπη και ηλεκτρονική εφημερίδα 
που διανέμεται δωρεάν
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EDITORIAL
Καταλαβαίνω τα παράπονα πολλών συμπολιτών μου από τις επιπτώσεις 
που συνοδεύουν το διήμερο των εγκαινίων της ΔΕΘ. Δρακόντεια αστυνο-
μικά μέτρα, κλειστοί δρόμοι, πορείες, κυκλοφοριακό.  Ακούω πολλούς 
κυρίως εξαιτίας αυτού αλλά και βάσει του επιχειρήματος ότι «οι Γενικές 
Εκθέσεις πλέον δεν έχουν απήχηση» το επιχείρημα η ΔΕΘ να σταματήσει 
να διεξάγεται ή να μην έρχονται πολιτικοί για να την επισκέπτονται.  

Διαφωνώ κάθετα. Η ΔΕΘ δεν αποτελεί απλώς έναν ιστορικό θεσμό που η 

πορεία του είναι ταυτόσημη με την ιστορία της Θεσσαλονίκης.  Δεν είναι 
μόνο ότι προκαλεί έναν κύκλο εργασιών για την οικονομία της Θεσσαλονί-
κης ύψους 50 εκατομμυρίων Ευρώ, δεν είναι μόνο ότι αποτελεί επίκεντρο 
οικονομικών και πολιτικών εξελίξεων, δεν είναι μόνο πως αποτελεί τον 
πυρήνα πάνω στον οποίο χτίζονται οι επιτυχημένες και διεθνοποιημένες 
κλαδικές εκθέσεις που διοργανώνει η ΔΕΘ-Helexpo. Είναι επίσης πως η 
ΔΕΘ αποτελεί αιτία και αφορμή ώστε η Θεσσαλονίκη να αποκτήσει ένα 
νέο τοπόσημο μετά την ανάπλαση του Εκθεσιακού Κέντρου. 
Η Θεσσαλονίκη πρέπει/οφείλει να αγκαλιάσει και να στηρίζει διαχρονικά 
τη Διεθνή της Έκθεσης, όπως και η ίδια από το 1926 στηρίζει την πόλη και 
αποτελεί για αυτήν έναν σημαντικό θεσμό.  Καλή 86η ΔΕΘ λοιπόν, καλό 
3ο Ηelexpo Forum.

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Δημοσιογράφος TV100
Συνέντευξη Κική Τσιλιγγερίδου

Η ίδρυση και τα πρώτα 
χρόνια λειτουργίας της ΔΕΘ

Πολιτικές ιστορίες της Θεσσαλονίκης

Σε βλέπουμε/ακούμε/διαβάζουμε:

Με βλέπετε στη Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης, 
στην παρουσίαση του κεντρικού δελτίου ειδήσεων του 
καναλιού, καθημερινά στις 20:30. Τα τελευταία χρόνια 
απέκτησα και μια δεύτερη… ενασχόληση, τη συγγραφή 
αστυνομικών βιβλίων/θρίλερ. Επομένως, με διαβάζετε κι 
από τις εκδόσεις Bell. 

Σήμερα ξεκινά η 86η ΔΕΘ.  Πού εστιάζεις το δημοσιο-
γραφικό ενδιαφέρον σου;

Είναι μια πολύ ενδιαφέρουσα εποχή/περίοδος. Οι διε-
θνείς συνθήκες μετά τη ρωσική εισβολή στην Ουκρανία 
έχουν αλλάξει, οι προκλήσεις για την Ευρώπη είναι πα-
ρούσες και εξαιρετικά ισχυρές και οι αποφάσεις που πρέ-
πει να ληφθούν δύσκολες. Οι ευρωπαϊκές χώρες έχουν να 
αντιμετωπίσουν, εκτός από την ενεργειακή ακρίβεια και 
τον πληθωρισμό, και μια ίσως ακόμη σοβαρότερη απει-
λή: αυτή της ανάδυσης του λαϊκισμού που μοιραία φέρ-
νει η οικονομική δυσχέρεια και η οποία υποδαυλίζεται 
οργανωμένα και εσκεμμένα προκειμένου να προκαλέσει 
πολιτική αναταραχή. Είμαστε μπροστά σε ενδιαφέροντες 
καιρούς και η πρόκληση είναι μία: η Ευρώπη να σταθεί 
δυνατή και να αναχαιτίσει τις δυσκολίες που έρχονται. 
Είναι μια χρυσή ευκαιρία να κινηθούμε προς την ενδυνά-
μωση της Ένωσης και προς την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση. 

Στο πλαίσιο αυτό, θέλω να δω την Ελλάδα, που πρώτη 
έπεσε θύμα και στη συνέχεια αποποιήθηκε τον λαϊκισμό 
ως συνέπεια της οικονομικής κρίσης, να βγαίνει δυνα-
μικά μπροστά και να δίνει το παράδειγμα και σε άλλες 
χώρες. Δεν είναι εύκολο, οι πολιτικές προκλήσεις είναι 
πολλές. Αλλά είναι απαραίτητο και πιστεύω ότι έχουμε το 
δυναμικό να το καταφέρουμε. Αυτό περιμένω να δω στη 
ΔΕΘ, που μοιραία φέτος, στην πολιτική της διάσταση, θα 
κινηθεί κυρίως στο πλαίσιο της κεντρικής πολιτικής. 

Είσαι πολλά χρόνια στην τηλεόραση. Τι θα ήθελες 
να σταματήσεις να λες και τι θα ήθελες να πεις για 
πρώτη φορά στους τηλεθεατές, σε ό,τι αφορά τη 
Θεσσαλονίκη;

Στη Θεσσαλονίκη συζητάμε για τα ίδια θέματα/προ-
βλήματα την τελευταία 25ετία που είμαι στο ρεπορτάζ. 
Μετρό, υποδομές, κυκλοφοριακό, μεγάλα έργα. Η πόλη 
κινείται μπροστά με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς. Υπήρξε 
βέβαια η μοιραία επιβράδυνση που προκάλεσε η κρίση. 
Όμως 25 χρόνια είναι πολλά για να συζητάμε ακόμη για 
ΜΙΑ μικρή γραμμή μετρό, για την κακή συνολικά ποιότη-
τα της συγκοινωνίας μιας μεγάλης πόλης, για την καλύ-
τερη λειτουργία της πόλης — και αναφέρομαι συνολικά 
στο πολεοδομικό συγκρότημα. Θα ήθελα λιγότερα λόγια, 
λιγότερες ανακοινώσεις και περισσότερα ουσιαστικά 
έργα. 

“Στη Θεσσαλονίκη συζητάμε 25 χρόνια τα ίδια θέματα»

Η ιδέα για τη δημιουργία μιας «διεθνούς ετησίας εμποροπανηγύρε-
ως» στην πρωτεύουσα της Βόρειας Ελλάδας ανήκει στον καθηγητή 
ζωολογίας του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και βουλευτή Νικόλαο 
Γερμανό και υποστηρίχθηκε από τοπικούς φορείς και επιχειρηματίες. 
Στις 30 Απριλίου 1925 η κυβέρνηση Σοφούλη κάνει αποδεκτό το αίτη-
μα, εκτιμώντας ότι για πολιτικούς και στρατιωτικούς λόγους έπρεπε 
να ενθαρρυνθούν οι αναπτυξιακές δραστηριότητες στη Βόρεια Ελλά-
δα και ειδικά στη Θεσσαλονίκη, που είχε αποκοπεί μετά την απελευ-
θέρωσή της από τη φυσική της ενδοχώρα. Με τον νόμο 5184 η ΔΕΘ 
ιδρύθηκε ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, με πρόεδρο τον 
Δημήτρη Βαρλαμίδη και γενικό διευθυντή τον εμπνευστή της Νικόλαο 
Γερμανό.

Το 1926 έγιναν τα εγκαίνια της πρώτης ΔΕΘ σε χώρο 38 στρεμμάτων 
που παραχώρησε το Γ’ Σώμα Στρατού στο τότε πεδίο του Άρεως. Εκεί 
έγιναν οι 14 από τις 15 προπολεμικές εκθέσεις. Η πρώτη ΔΕΘ κάλυψε 

ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»

χώρο 7.000 τ.μ., είχε 600 εκθέτες (310 από το εξωτερικό), 2 κρατικές 
συμμετοχές (Σοβιετική Ένωση και Ουγγαρία) και την επισκέφθηκαν 
πάνω 150.000 άνθρωπο, αριθμός πρωτοφανής για την εποχή.

 Στα μέσα της δεκαετίας του ‘30 κρίθηκε απαραίτητο η μεταφορά της 
σε έκταση στο κέντρ οπου ανήκε στην Υπηρεσία Ανταλλαξίμων και 
χρησιμοποιούταν ως γήπεδο από την ποδοσφαιρική ομάδα του Άρη, 
ενώ αρχικά προοριζόταν να γίνει πάρκο. Στο ίδιο σημείο βρίσκεται 
και ο σημερινός χώρος της έκθεσης, ανάμεσα στην Εγνατία, την Γ’ Σε-
πτεμβρίου, τη Λεωφόρο Στρατού και την Αγγελάκη.

Η πρώτη έκθεση στο νέο χώρο έγινε το 1940, λίγες ημέρες πριν από 
την έκρηξη του πολέμου. Κατά τη διάρκεια της κατοχής, ο χώρος της 
Δ.Ε.Θ επιτάχθηκε από τα γερμανικά στρατεύματα κατοχής. Τα γραφεία 
και οι εγκαταστάσεις της λεηλατήθηκαν, τα αρχεία της καταστράφη-
καν, ενώ κατά την τελευταία νύχτα της κατοχής ανατινάχθηκαν και 
πυρπολήθηκαν πολλά κτίρια. Η 16η Δ.Ε.Θ και πρώτη μεταπολεμική 
έγινε μόλις το 1951, σε μια εποχή που η τοπική και εθνική οικονομία 
ξανάβρισκε τους βηματισμούς της μετά τη λαίλαπα του Β’ Παγκοσμίου 
Πολέμου και του Εμφυλίου Πολέμου.

18 Ιουνίου 2022

Η ΔΕΘ ως μοχλός 
ανάπτυξης της Θεσσαλονίκης

Είσαι και συγγραφέας αστυνομικών μυθιστορημά-
των.  Σε εμπνέουν γεγονότα που συναντάς δημοσιο-
γραφικά;

Για να είμαι ειλικρινής, όχι. Η πραγματικότητα πολύ 
συχνά ξεπερνά κάθε φαντασία, καθώς όμως δεν είμαι 
αστυνομική συντάκτρια, βασίζομαι μόνο στη φαντασία 
μου και στην έρευνα.
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Η ομιλία του πρωθυπουργού σήμερα στις 8 το βράδυ 
στο Συνεδριακό Κέντρο «Ι. Βελλίδης» για τα εγκαίνια 
της 86ης ΔΕΘ αναμένεται με μεγάλο ενδιαφέρον.  
Από το βήμα της Έκθεσης ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
θα παρουσιάσει όλο το πακέτο των μέτρων για την 
στήριξη επιχειρήσεων και νοικοκυριών απέναντι στο 
δυσβάσταχτο κόστος της ενεργειακής κρίσης και της 
εκτόξευσης του πληθωρισμού που προκάλεσε.  

Στη φαρέτρα του πρωθυπουργού βρίσκονται η εντυ-
πωσιακή φετινή πορεία του τουρισμού που ενισχύει 
τα δημόσια ταμεία, η θετική πορεία των εσόδων που 
διευρύνει τα δημοσιονομικά περιθώρια και ασφα-
λώς το γεγονός πως η χώρα βγήκε πλέον από την 
ενισχυμένη εποπτεία που είχε καθιερωθεί επί μνη-
μονίων και βρίσκεται πολύ κοντά στην απόκτηση 
επενδυτικής βαθμίδας.

Την ώρα που γράφονταν αυτές οι γραμμές το πακέτο 
μέτρων –που θα είναι σίγουρα γενναίο, όπως και οι 
στηρίξεις στο κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος τους 
τελευταίους μήνες, ήταν ακόμη υπό διαμόρφωση, 
καθώς το οικονομικό επιτελείο προσπαθούσε να 
εξαντλήσει κάθε δημοσιονομικό περιθώριο ώστε να 

προστεθούν περισσότερες στηρίξεις.  

Επίσης, κυβερνητικά στελέχη τόνιζαν πως παρά την 
ενεργειακή κρίση που διαμορφώνει νέα δεδομένα 
για την αντιμετώπιση των νέων αναγκών των πολι-
τών και της οικονομίας, η κυβέρνηση θα προχωρή-
σει στην εφαρμογή του οικονομικού της προγράμμα-
τος και οι πρωθυπουργικές δεσμεύσεις αναφορικά 
με φόρους-εισφορές θα τηρηθούν.

Σε κάθε περίπτωση ήδη έχουν «κλειδώσει» μέτρα 
που αφορούν την άμβλυνση των επιπτώσεων των 
αυξήσεων σε ηλεκτρικό ρεύμα, φυσικό αέριο και 
καύσιμα που θα αφορούν: τη συνέχιση απορρόφη-
σης των αυξήσεων στο ηλεκτρικό ρεύμα, ένα νέο 
fuel pass καθώς και ένα διευρυμένο φέτος τόσο στο 
χορηγούμενο ποσό όσο και σε δικαιούχους, επίδομα 
θέρμανσης.  Στο ίδιο πλαίσιο εντάσσεται και η ανα-
μενόμενη ανακοίνωση κινήτρων (φθηνό εισιτήριο) 
για τη χρήση των μέσων μαζικής μεταφοράς.

Ένα ακόμη μέτρο που αναμένεται είναι αυτό της στή-
ριξης νέων ζευγαριών για την στέγασή τους, είτε για 
αγορά είτε για ενοικίαση. 

Σήμερα η ομιλία 
του πρωθυπουργού στην 86η ΔΕΘ

Σταϊκούρας και Γεωργιάδης για 
τις μεγάλες επενδύσεις στη Θεσσαλονίκη

Γενναίο πακέτο στήριξης 
ανακοινώνει ο Μητσοτάκης

Στα μείζονα θέματα που βρίσκονται στην πολιτική ατζέντα, ο Κυριάκος Μητσοτάκης αναμένεται 
να αναφερθεί κυρίως στην αυριανή εφ’ όλης της ύλης συνέντευξη Τύπου που θα παραχωρήσει στο 
πλαίσιο της ΔΕΘ στις 12:30 στο «Βελλίδειο».  Οι ερωτήσεις για το θέμα των τηλεφωνικών παρακο-
λουθήσεων είναι βέβαιο πως θα κυριαρχήσουν, με την κυβέρνηση να επιμένει στη θέση πως άμεσα 
προχώρησε κάθε θεσμική διαδικασία για τη διαλεύκανση της υπόθεσης και να περνάει στην αντε-
πίθεση απέναντι στον ΣΥΡΙΖΑ για την υπόθεση Πιτσιόρλα-Σαγιά.  Ο κ. Μητσοτάκης πάντως επιμένει 
στην ανάγκη παρά τα λάθη στο θέμα Ανδρουλάκη, στήριξης της ΕΥΠ.  

Στην αυριανή συνέντευξη Τύπου ο πρωθυπουργός αναμένεται να επιβεβαιώσει για άλλη μια φορά 
ότι οι εκλογές θα γίνουν στο τέλος της τετραετίας αλλά και να ξεκαθαρίσει τη θέση του αναφορικά 
με την αλλαγή του εκλογικού νόμου και αν προγραμματίζει να προχωρήσει σε νέο με αυξημένο 
μπόνους 50 εδρών στο πρώτο κόμμα.

Η πολιτική ατζέντα

Βαγγέλης
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Στο πακέτο των οικονομικών εξαγγελιών του κ. Μη-
τσοτάκη στη σημερινή ΔΕΘ προβλέπονται και ανα-
κοινώσεις γενικότερης οικονομικής φύσεως που 
σχετίζονται με συνέχιση της μείωσης φόρων και 
αυξήσεων σε μισθούς και συντάξεις.  

Σε ότι αφορά τους φόρους θεωρείται δεδομένο από 
το νέο έτος καταργείται ένα ακόμη μνημονιακό μέ-

τρο: η εισφορά αλληλεγγύης και για τους δημοσίους 
υπαλλήλους και για τους συνταξιούχους –κάτι που 
έγινε προ διετίας στον ιδιωτικό τομέα.  Οι συνταξι-
ούχοι θα δουν ένα ακόμη σημαντικό μέτρο καθώς 
για πρώτη φορά μετά από 12 χρόνια θα ανακοινω-
θούν αυξήσεις από το 2013.  Από το νέο έτος προβλέ-
πεται και περαιτέρω αύξηση του κατώτατου μισθού 
ώστε να φθάσει στα προμνημονιακά επίπεδα.

Στίγμα αισιοδοξίας για την ελληνική οικονομία και 
την ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης δίνουν οι υπουργοί 
Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας και Ανάπτυξης-Ε-
πενδύσεων Άδωνις Γεωργιάδης, μέσα από αποκλει-
στικές τους παρεμβάσεις στο ειδικό έντυπο του 
MyPortal.gr για την 86η ΔΕΘ.

Ο κ. Σταϊκούρας μεταφέρει τις εκτιμήσεις της Ε.Ε. 
πως η Ελλάδα θα είναι πρωταθλήτρια στην Ευρώπη 
την επόμενη τριετία, με διψήφια άνοδο των επενδύ-
σεων και φέτος. «Ιδιαιτέρως σημαντικό είναι ότι η 
ανοδική πορεία των επενδύσεων συνδυάζεται με την 
προσέλκυση του ενδιαφέροντος διεθνών κολοσσών, 
όπως είναι οι Microsoft, Pfizer, Cisco, Digital Realty, 
Deloitte, Volkswagen, JP Morgan κ.ά.  

Μάλιστα, αρκετοί από τους κολοσσούς αυτούς επέ-

λεξαν για τη δραστηριοποίησή τους τη Θεσσαλονίκη 
και την ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας, η οποία 
παράλληλα αναβαθμίζεται χάρη στην ένταξη στο 
Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελ-
λάδα 2.0» σημαντικών για την περιοχή έργων (π.χ. 
βόρειο τμήμα του αυτοκινητοδρόμου Ε65, στρατη-
γικές αστικές αναπλάσεις, εκσυγχρονισμός νοσοκο-
μείων και κέντρων υγείας της Βόρειας Ελλάδας, έργα 
αντιπλημμυρικής προστασίας, προμήθεια ηλεκτρι-
κών λεωφορείων του ΟΑΣΘ, ανάδειξη αρχαιολογι-
κών χώρων, έργα αποκατάστασης μνημείων κ.λπ.)», 
τονίζει χαρακτηριστικά.

Ο κ. Γεωργιάδης επισημαίνει πως η επιλογή της 
Pfizer να εγκαταστήσει στην Ελλάδα και στη Θεσ-
σαλονίκη το Κέντρο Ψηφιακής Καινοτομίας το 2019 
συνέπεσε με την βελτίωση του οικονομικού κλίμα-

τος στην Ελλάδα και αποτέλεσε την πρώτη μεγάλη 
επιτυχία της κυβέρνησης και του υπουργείου στις 
επενδύσεις. «Ο στόχος τότε ήταν να δημιουργήσει 
200 θέσεις εργασίας. Τρία χρόνια μετά, εργάζονται 
στο CDI πάνω από 400 επιστήμονες, η εταιρεία έχει 
ήδη εγκαταστήσει και δεύτερο κέντρο με άλλες 300 
θέσεις εργασίας και σκοπεύει τα επόμενα χρόνια να 
αυξήσει τις συνολικές θέσεις εργασίας σε 1.000.  

Η πρώτη μεγάλη άμεση ξένη επένδυση της Κυβέρ-
νησης Μητσοτάκη αφήνει, λοιπόν, σημαντικό απο-

τύπωμά σε όλους τους τομείς (οικονομία, κοινωνία, 
επιστήμη), συμβάλλει στην επιστροφή των επιστη-
μόνων μας από το εξωτερικό (brain regain), ενώ 
ταυτόχρονα έχει λειτουργήσει και ως μαγνήτης πα-
ρόμοιων επενδύσεων. Η  εγκατάσταση του κέντρου 
ανάπτυξης λογισμικού της Deutsche Telekom προ 
δύο μηνών είναι ο τελευταίος κρίκος στην αλυσίδα 
επενδύσεων στη «νέα οικονομία της γνώσης» στη 
Θεσσαλονίκη, όπου το οικοσύστημα καινοτομίας 
που αναπτύσσεται ραγδαία έχει πολύ μεγάλες προ-
οπτικές», τονίζει.
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Η αυλαία της εξεταστικής επιτροπής για τις τηλεφωνικές παρακολουθήσεις, που συστάθηκε με αφορμή την παρακολούθηση από την ΕΥΠ του τηλεφώνου του 
Νίκου Ανδρουλάκη, άνοιξε την Τετάρτη.  Το θέμα κυριαρχεί στην πολιτική αντιπαράθεση, δεν είναι ωστόσο ακόμη σίγουρο αν αποτελεί και διαιρετική τομή 
των εξελίξεων.  Ο βουλευτής της ΝΔ Δημήτρης Κούβελας και ο πρώην υπουργός στις κυβερνήσεις ΣΥΡΙΖΑ Δημήτρης Μάρδας διασταυρώνουν τα πολιτική τους 
ξίφη για την ουσία και τις επιπτώσεις στο πολιτικό σκηνικό, της υπόθεσης.

Πόσο επηρεάζει τις πολιτικές εξελίξεις το 
θέμα των τηλεφωνικών παρακολουθήσεων

Δημήτρης 
Κούβελας

Δημήτρης 
Μάρδας

Βουλευτής ΝΔ Α’ Θεσσαλονίκης Πρώην αν. Υπουργός Οικονομικών

Υποκλοπές και πρόωρες 
εκλογές σε μια οικονομία 
σε κρίση

Δεν θα επιτρέψουμε τον 
ευτελισμό της θεσμικής 
διαδικασίας

Είναι φανερό, ότι οι πρόσφατες αποκαλύψεις 
για τη νόμιμη «επισύνδεση» του τηλεφώνου 
του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, Νίκου Ανδρουλάκη, 
σήκωσαν αρκετή «σκόνη» στο πολιτικό σκηνικό 
της χώρας. Δικαιολογημένα, δεδομένου ότι απο-
τελεί ένα θεσμικό ζήτημα που δεν πρέπει να προ-
σπεράσουμε.Είναι ανάγκη η υπόθεση να φτάσει 
μέχρι τέλους και να διερευνηθεί κάθε πτυχή της. 
«Όλα στο φως», ήταν άλλωστε η πρώτη κουβέ-
ντα που είπε απευθυνόμενος στους Έλληνες πο-
λίτες ο Κυριάκος Μητσοτάκης. 

Η κυβέρνηση από την πρώτη στιγμή έδειξε άμε-
σα αντανακλαστικά και αντέδρασε όπως έπρεπε, 
απέναντι σε κάθε κακοπροαίρετη μομφή της 
αντιπολίτευσης. Στις συζητήσεις που προηγή-
θηκαν αυτές τις μέρες στη Βουλή, η Νέα Δημο-
κρατία απέδειξε ότι είναι ο πολιτικός εγγυητής 
των θεσμών και τίμησε τη δυνατότητα που η 
ίδια έδωσε στην κοινοβουλευτική μειοψηφία 
- με πρότασή της που υιοθετήθηκε κατά τη συ-
νταγματική αναθεώρηση του 2019 –δηλαδή να 
μπορεί η αντιπολίτευση να συστήνει Εξεταστικές 
Επιτροπές. Μία ρύθμιση που αποτελεί στην πρά-
ξη τον δείκτη δημοκρατικής ευαισθησίας,τόσο 
της μεγάλης φιλελεύθερης παράταξης μας, όσο 

Οι υποκλοπές σύμφωνα με διάφορες δημοσκο-
πήσεις, μπορεί να μην απασχολούν τους Έλληνες 
και να μην βρίσκονται στα πρώτα θέματα ενδια-
φέροντός  τους. 

Μπορεί ακόμη να ξεχαστούν σε λίγο χρονικό δι-
άστημα καθώς τα οικονομικά προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι πολίτες τις επικαλύπτουν. Βέ-
βαια,όσο και αν παραμένουν στη λήθη ζητήματα 
που σχετίζονται με την εύρυθμη λειτουργία του 
πολιτεύματος και της δημοκρατίας γενικότερα, 
αυτά αφήνουν ένα ανεξίτηλο στίγμα στην πολιτι-
κή ζωή της χώρας με προεκτάσεις που συχνά δεν 
μπορούμε να φαντασθούμε.

Ο ελληνικός τύπος δεν ασχολήθηκε εκτεταμένα 
με το εν λόγω θέμα, σε αντίθεση με τον διεθνή, 
ο οποίος με αιχμηρά άρθρα, ρεπορτάζ και γνώ-
μες έδωσε τη δέουσα διάσταση. Το κείμενο με 
θέμα τις υποκλοπές που προσέλκυσε το ζωηρό 
ενδιαφέρον, τα σχόλια και την έντονη κριτική εκ 
μέρους της κυβέρνησης ήταν  αυτό που δημοσι-
εύθηκε στους New York Times με ηχηρό τίτλο «Η 
σαπίλα στην καρδία της Ελλάδας…».

Η κυβέρνηση επιδίωξε να το υποβαθμίσει το-
νίζοντας ότι η παρουσίασή του δεν έγινε από 
συντάκτη εφημερίδας αλλά από εκτός της εφη-
μερίδας αναλυτή. Ως εκ τούτου δεν αντανακλού-
σε την άποψή της, καθώς ήταν μια άποψη…επι-
σκέπτη. Εδώ σημειώνονται τα εξής: Οι New York 
Times όπως και κάθε αξιοπρεπής εφημερίδα δεν 
είναι facebook είτε  twitter, όπου ο καθένας κατα-
θέτει την άποψη του είτε αυτή είναι ψευδής, είτε 
ανακριβής, είτε απλή ανοησία.

Η εν λόγω εφημερίδα έχει αρχισυντάκτη, διευθυ-
ντή σύνταξης και ένα επιτελείο που «ξεσκονίζει» 
πριν από οποιαδήποτε δημοσίευση κάθε άπο-
ψη,κάθε ατόμου που την καταθέτει προς δημο-
σίευση. Δέχεται δεκάδες κείμενα ως απόψεις και 
επιλέγει ποιες θα δημοσιεύσει. Δεν δέχεται κάθε 
ιδέα ή θέση, ούτε έχει τη διάθεση να εκτίθεται 
στα μάτια των αναγνωστών της.

Τους New York Times όμως τους διαβάζει όλος ο 
κόσμος της διεθνούς επιχειρηματικής κοινότη-
τας. Ένα τέτοιο άρθρο, όμοιο του οποίου είδαμε 
και σε γερμανικές και γαλλικές εφημερίδες, εύλο-

γα προκαλεί ερωτηματικά στη διεθνή επενδυτική 
δραστηριότητα. Η διαφορά του με άλλα άρθρα 
της ιδίας υφής προσδιορίζεται στον τίτλο του.

Ως προς τις επιπτώσεις των υποκλοπών στο εσω-
τερικό μέτωπο, αν η κυβέρνηση πόνταρε σε μια 
μετεκλογική συμμαχία με το ΚΙΝΑΛ, αυτή λόγω 
της υπόθεσης Ανδρουλάκη, χάνεται στον πα-
ρόντα χρόνο τουλάχιστον. Είναι μια πληγή που 
ίσως κλείσει δύσκολα. Η εν λόγω όμως εξέλιξη, 
όπως και οι χαλαρές πιέσεις λόγω της Ουκρανι-
κής κρίσης εκ μέρους της Επιτροπής της ΕΕ για 
επιστροφή στη δημοσιονομική πειθαρχία,εύλο-
γα μεταθέτουν τον χρόνο των πρόωρων εκλογών 
στο επόμενο έτος, το 2023.

Στις ημέρες μας, η λογοτεχνία για πρόωρες 
εκλογές, που πηγάζει από την κυβέρνηση και ο 
μεγάλος χρόνος διάρκειας των συζητήσεων που 
προκαλεί, έχουν, εκτός των άλλων,  ένα σημαντι-
κό κόστος στην οικονομία.

Αν ο πρωθυπουργός της χώρας έχει σκοπό να 
μην κάνει πρόωρα εκλογές αυτό οφείλεινα το 
δείξει με τις πράξεις του και όχι απλώς με τις 
δηλώσεις του. Η οικονομία και οι παίχτες της 
κινούνται σύμφωνα με το σήμα που εκπέμπει η 
κυβερνητική πολιτική περί πρόωρων εκλογών. Η 
αντιπολίτευση έχει τον δικό της ρόλο, ασκεί την 
κριτική που προβλέπεται, έχει τους δικούς της 
στόχους και μέθοδο, δεν κυβερνά όμως! Όλοι 
κινούνται σύμφωνα με τις επιλογές της κυβέρ-
νησης. 
Έτσι, λόγω της υφέρπουσας φήμης περί πρόω-
ρων εκλογών που προέρχεται από το Μαξίμου, 
όσοι σκέπτονται να κάνουν νέες επενδύσεις ή 
να επεκτείνουν τη δουλειά τους,  ακολουθούν 
τη λογική της αναμονής, επειδή δεν έχουν την 
παραμικρή πρόθεση να αναλάβουν περιττούς 
κινδύνους ρισκάροντας τα χρήματά τους. Αυτοί 
λοιπόν περιμένουν, η χώρα όμως χάνει.

Δημοσιεύσεις με θέμα τις υποκλοπές μεταθέ-
τουν, όπως σημειώθηκε τον χρόνο των εκλογών 
στο απώτερο μέλλον, άσχετα αν οι εσωτερικές πι-
έσεις –στασιμότητα στην οικονομία, χρέος που 
αγγίζει το 200% του ΑΕΠ υπέρμετρος δανεισμός 
κ.λπ– λειτουργούν ως αντίρροπες δυνάμεις υπέρ 
αυτών.

«Στις συζητήσεις που προηγήθηκαν αυτές τις μέρες στη Βουλή, η Νέα 
Δημοκρατία απέδειξε ότι είναι ο πολιτικός εγγυητής των θεσμών»

DEBATE

Γιάννης 
Γκουμάκης

Επιμέλεια:

και προσωπικά του ίδιου του Πρωθυπουργού. 

Παρόλ’αυτά,  δεν θα επιτρέψουμε σε καμία περί-
πτωση τον ευτελισμό της θεσμικής διαδικασίας. 
Στόχος μας είναι να διαλευκανθεί η υπόθεση και 
όχι να προκληθεί σύγχυση. Λέμε λοιπόν ναι στη 
διερεύνηση κάθε υπόθεσης που αφορά το παρόν 
αλλά και το παρελθόν, προκειμένου να διορθω-
θούν παθογένειες, ώστεστο μέλλον να μηνυπάρ-
ξουν σκιές ή αβελτηρίες. 

Η κυβέρνηση κινήθηκε αποφασιστικά και στο 
επίπεδο της προώθησης νέων ρυθμίσεων,με 
στόχο τη θεσμική αναβάθμιση στη λειτουργία 

της ΕΥΠ, για να ενισχυθεί η διαφάνεια και η λο-
γοδοσίαμέσω της Επιτροπής Θεσμών και Διαφά-
νειας της Βουλής. Ήδη, κατέστη υποχρεωτική η 
ακρόαση του Διοικητή της ΕΥΠ από την Επιτροπή 
Θεσμών και Διαφάνειας, κάτι το οποίο δεν προ-
βλεπόταν στο προηγούμενο νομοθετικό πλαίσιο.
Ρυθμίσεις που θα συνδράμουν τις υπηρεσίες 
στη δύσκολη αποστολή τους ως προς τηδιαφύ-
λαξη εθνικής ασφάλειας, τηρώντας αυστηρά 
τους κανόνες του κράτους δικαίου και χωρίς να 
υπονομεύουν το ρόλο τους και την αποτελεσμα-
τικότητά τους. 

Μια επιπλέον πολύ σημαντική βελτίωση είναι 
η διπλή πλέον έγκριση, η οποία θα απαιτείται 
από τη Δικαστική Αρχή προκειμένου να γίνεται 
κάποια «επισύνδεση» τηλεφώνου. Δυστυχώς μέ-
χρι τώρα, από το ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ δεν ακού-
στηκε η παραμικρή ουσιαστική πρόταση, που θα 
μπορούσε να αποτελέσει ασφαλιστική δικλείδα 
ως προς την αποτελεσματική λειτουργία της ΕΥΠ. 
Παρά μόνο οι γνωστές αντιπολιτευτικές κραυγές 
περί δήθεν και ασύστολα ψεύδη, ειδικά από την 
αξιωματική αντιπολίτευση που εργαλειοποίησε 
ένα πολύ σοβαρό ζήτημα και με θράσος κουνάει 
το δάχτυλο, έχοντας ήδη δύο πρώην Υπουργούς 

της ως κατηγορούμενους στο Ειδικό Δικαστήριο. 

Η κυβέρνηση Μητσοτάκη αποτελεί εκφραστή 
σταθερότητας για τη χώρα. Πιο αποφασισμέ-
νη από ποτέ, συνεχίζει τη μεγάλη προσπάθεια 
σε όλα τα μέτωπα, εφαρμόζοντας παράλληλα 
γενναίες πολιτικές στήριξης, ιδίως των πιο ευά-
λωτων συμπολιτών μας,απέναντι στο τεράστιο 
κύμα ακρίβειας. Αυτό θα συνεχίσουμε να κάνου-
με με τελικό στόχο να οδηγήσουμε τη χώρα στο 
πιο ασφαλές «λιμάνι» την άνοιξη. Το οφείλουμε 
στους πολίτες και εκείνοι μετά από 3,5 χρόνια τε-
ράστιων προκλήσεων και πρωτοφανών κρίσεων, 
δείχνουν ότι μας εμπιστεύονται. 
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“Με το σχέδιο «Ακρίτας» εκπέμπουμε ένα ξεκάθαρο μήνυμα εθνικής αποφασιστικότητας”, τονίζει στην συνέντευξή του 
στην εφημερίδα “Πολιτική”, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη.  Ο Τάκης Θεοδωρικάκος παρουσιάζει τα μέτρα για την 
θωράκιση των συνόρων μας στον Έβρο, το σχεδιασμό για την Πανεπιστημιακή Αστυνομία και τις παρεμβάσεις για την αντι-
μετώπιση της παραβατικότητας.

Τάκης Θεοδωρικάκος

«Με το σχέδιο Ακρίτας θωρακίζουμε τον Έβρο.  
Ασφάλεια για όλους, ασφάλεια παντού»

Η Τουρκία κλιμακώνει τις προκλήσεις της, με 
συνεχείς προκλητικές δηλώσεις, αλλά και με 
πράξεις. Ειδικότερα στον Έβρο η πίεση των με-
ταναστευτικών ροών είναι συνεχής… 

Η ασφάλειά μας ξεκινά από τα σύνορά μας, που εί-
ναι ταυτόχρονα και σύνορα της Ευρώπης. Ο Έβρος 
σήμερα αναδεικνύεται στο σύνορο εκείνο που δια-
χωρίζει την πιστή εφαρμογή του Διεθνούς Δικαίου 
από την ασύμμετρη προκλητικότητα. Από τη μια 
πλευρά, διακρίνεται η εργαλειοποίηση του ανθρώ-
πινου πόνου για την υπηρέτηση κρυφών και αλλό-
τριων επιδιώξεων και, από την άλλη, ο σεβασμός και 
η αξία της ζωής.

Αυτοί ήταν και οι λόγοι  που κατέστησαν επιτακτική 
την εκπόνηση και εφαρμογή του σχεδίου «Ακρίτας».  
Ένα σχέδιο θωράκισης των συνόρων μας, ένα σχέδιο 
σεβασμού του Διεθνούς Δικαίου και σεβασμού της 
ανθρώπινης ζωής. Το Σχέδιο «Ακρίτας» περιλαμβά-
νει, μεταξύ άλλων, την επέκταση του φράχτη στο 
σύνολο του ποταμού Έβρου, την ενδυνάμωση του 
προσωπικού μας με 250 νέες προσλήψεις συνοριο-
φυλάκων και την ενίσχυση και αναβάθμιση των ηλε-
κτρονικών μέσων επιτήρησης. 

Με το σχέδιο «Ακρίτας» εκπέμπουμε ένα ξεκάθαρο 
μήνυμα εθνικής αποφασιστικότητας: Απέναντι σε 
όσους σήμερα, επενδύοντας στον ανθρώπινο πόνο, 
επιχειρούν να προωθήσουν κρυφές και αλλότριες 
επιδιώξεις. Και απέναντι σε όσους, εργαλειοποιώ-
ντας το μεταναστευτικό, επιχειρούν να εκβιάσουν 
την ίδια την Ευρώπη.  Όλοι οι Έλληνες παραμένουμε 
ενωμένοι και προσηλωμένοι στον σεβασμό των κυ-
ριαρχικών μας δικαιωμάτων, των διεθνών μας υπο-
χρεώσεων, αλλά και της ίδιας της ανθρώπινης ζωής. 

Ποιος είναι ο ρόλος των ΟΠΠΙ στα πανεπιστή-
μια;

Η ασφάλεια των φοιτητών, των καθηγητών και των 
εργαζομένων μέσα στα Πανεπιστήμια δεν αποτελεί 
μόνο απόλυτη προτεραιότητα για εμάς. Αλλά, απο-

Υπουργός Προστασίας του ΠολίτηΣυνέντευξη

τελεί και κυρίαρχη προγραμματική δέσμευση της 
συμφωνίας αλήθειας που συνυπογράψαμε πριν τρία 
χρόνια με τον ελληνικό λαό και βάση αυτής μας έδω-
σε εντολή διακυβέρνησης. Γι αυτό και, όπως έχετε 
διαπιστώσει, όταν υπάρχουν σοβαρές παραβιάσεις 
του Νόμου η ΕΛΑΣ , πλέον, παρεμβαίνει με τρόπο 
αποτελεσματικό. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι 
εδώ στη Θεσσαλονίκη, στο Αριστοτέλειο, όπου μπή-
κε τέλος σε μία κατάληψη 34 ετών για να δημιουρ-
γηθεί βιβλιοθήκη. Και οι δυνάμεις της Αστυνομίας 
θα μείνουν μέχρι να λειτουργήσει με ασφάλεια. Οι 
ΟΠΠΙ είναι ένας νέος θεσμός, τον οποίο νομοθέτησε 
η Κυβέρνησή μας. 

Πραγματοποιήθηκε η πρόσληψη και η εκπαίδευσή 
των στελεχών τους και ήδη συμβάλλουν στην εφαρ-
μογή των Σχεδίων Ασφαλείας των Πανεπιστημίων, 
πάντα σε συνεργασία με τις πρυτανικές αρχές, από 
τις οποίες αναμένουμε και την υπόλοιπη εφαρμογή 
των μέτρων που προβλέπει ο νόμος(κάμερες, τουρ-
νικέ κλπ).  Υπενθυμίζω ότι η παρουσία των αστυνο-
μικών δυνάμεων στους χώρους των Πανεπιστημίων, 
όπως το Α.Π.Θ,  πραγματοποιείται πάντοτε σε συνεν-
νόηση με τους Πρυτάνεις. 
Δεν είναι επιδίωξή μας η παρέμβαση της Αστυνομίας 
σε ζητήματα που δεν την αφορούν. Προτεραιότητά 
μας είναι η ασφάλεια της ακαδημαϊκής κοινότητας 
και των εγκαταστάσεων που αποτελούν κτήμα όλου 
του ελληνικού λαού. 

Δεν επιθυμούμε επουδενί ιδρύματα «αστυνομοκρα-
τούμενα». Αυτό, όμως, δε σημαίνει ότι θα ανεχόμα-
στε και χώρους Ασυδοσίας. 

Κύριε Υπουργέ, βλέπουμε να έχουν αυξηθεί 
τα περιστατικά βίας σε βάρος γυναικών, αλλά 
και μεταξύ νέων… 

Είχαμε πει ότι δεν θα υπάρχουν άβατα. Και, όπως 
βλέπετε, δεν υπάρχουν πλέον. Η δέσμευση αυτή εκ-
πληρώνεται στην πράξη, καθημερινά. Με την οργα-
νωμένη και αποτελεσματική δουλειά που έχει γίνει 
από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και την Ελ-

ληνική Αστυνομία σε ολόκληρη τη χώρα.   Μόνο τον 
τελευταίο χρόνο, μόνο εδώ στην πόλη της Θεσσαλο-
νίκης,  έχουν “απελευθερωθεί” 3  χώροι καταλήψεων 
και έχουν αποδοθεί στο κοινό.

Ο Νόμος για τις πορείες, θέμα που αφορά κυρίως 
την Αθήνα, εφαρμόζεται και οι δρόμοι δεν κλείνουν 
αναίτια, όταν δεν υπάρχει μεγάλος αριθμός διαδη-
λωτών. Γιατί προϋπόθεση σε μια Δημοκρατία, είναι η 
ελευθερία του ενός να μην περιορίζει τις ελευθερίες 
του άλλου. Επιπρόσθετα, παρά την έκρηξη της βίας 
μετά την πανδημία, η μικρή και μεσαία εγκληματι-
κότητα -που αφορά κατά βάση τα νοικοκυριά- έχει 
μειωθεί κατά 25%. 

Προφανώς υπάρχουν και εξάρσεις σε ειδικότερους 
τομείς παραβατικότητας, όπως στην ενδοοικογε-
νειακή βία. Και στέκομαι ιδιαίτερα στο πεδίο αυτό 
γιατί γνωρίζω πως ήδη γίνεται οργανωμένη δουλειά 
από το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, την ΕΛΑΣ 
-έχουν ήδη δημιουργηθεί εξειδικευμένα γραφεία εν-
δοοικογενειακής βίας- τις κοινωνικές υπηρεσίες του 
κράτους και της τοπικής αυτοδιοίκησης.  

Δρούμε με σχέδιο για να αντιμετωπίσουμε το πρό-
βλημα. Δεν αναλωνόμαστε σε «επικοινωνιακές 
μακέτες», όπως είχαν κάνει άλλοι με το Μετρό, για 
παράδειγμα. Αλλά, αντίθετα, υλοποιούμε με μεθο-
δικότητα το σχέδιο που έχουμε εκπονήσει για την 
ενίσχυση και τον εκσυγχρονισμό της Αστυνομίας, 
προωθώντας την μεταρρύθμιση της λειτουργίας της 
την ψηφιοποίηση των υπηρεσιών της, τον εκσυγχρο-
νισμό των μέσων της, την αναβάθμιση της εκπαίδευ-
σης των στελεχών της. 

Προκειμένου να απελευθερώνουμε διαρκώς επιπλέ-
ον προσωπικό από τα γραφεία και να το εντάσσουμε 
στο υπηρεσιακό καθήκον της ασφάλειας, να ανα-
βαθμίζουμε τις γνώσεις του, να το ενισχύουμε κατά 
την καθημερινή άσκηση τον καθηκόντων του. Επειδή 
για εμάς εκεί  απευθύνεται η ύψιστη αποστολή του 
αστυνομικού. Δίπλα στον πολίτη και όχι ανάμεσα 
στις σφραγίδες και τα έγγραφα. Επειδή, για εμάς, 

ασφάλεια ίσον Δημοκρατία.

Καθημερινά ερχόμαστε αντιμέτωποι με δυσά-
ρεστες ειδήσεις από την άσφαλτο…

Η οδική ασφάλεια είναι κρίσιμη προτεραιότητα. 
Ιδιαίτερη έμφαση δίνουμε στην αστυνόμευση της 
υπερβολικής ταχύτητας, την παραβίαση του ερυ-
θρού σηματοδότη, τη χρήση κινητού, την οδήγηση 
σε κατάσταση μέθης και τη χρήση μηχανής χωρίς 
κράνος. Κάθε Δευτέρα η ΕΛ.ΑΣ. δίνει στη δημοσιό-
τητα τα αποτελέσματα των ελέγχων. Γιατί θέλουμε 
να προλάβουμε τα ατυχήματα, θέλουμε να σώσουμε 
ζωές. Προσήλωση στην εφαρμογή του ΚΟΚ, μέσω 
εκτεταμένων ελέγχων, σημαίνει για εμάς προστασία 
ανθρώπινης ζωής.

Που στοχεύει, τι αναδεικνύει η παρουσία της 
ΕΛΑΣ στη φετινή ΔΕΘ;

Πάντα οι δυνάμεις της ΕΛΑΣ στοχεύουν να διασφα-
λίσουν την κοινωνική και οικονομική ομαλότητα και 
δραστηριότητα. Είναι μία αποστολή για την οποία 
δουλεύουν νύχτα και μέρα χιλιάδες αστυνομικοί σε 
κάθε γωνιά της χώρας. 

Αυτό οφείλουν να το λάβουν υπόψη και όσοι δια-
μαρτύρονται. Τα στελέχη της ΕΛΑΣ διασφαλίζουν, 
μεταξύ άλλων, το δικαίωμα να το κάνουν. Αλλά, όλα 
πρέπει να γίνεται μέσα στο πλαίσιο που ορίζει ο Νό-
μος. Από εκεί και πέρα, στην πρόσφατη καλοκαιρινή 
περίοδο, η ΕΛΑΣ έδωσε το «παρών» σε αεροδρόμια, 
λιμάνια, συνοριακούς σταθμούς και τουριστικούς 
προορισμούς, συμβάλλοντας καθοριστικά στην 
προσπάθεια ανάπτυξης της χώρας μας. 

Η ασφάλεια, άλλωστε, είναι ένα από τα πλεονεκτή-
ματα της Ελλάδας στον παγκόσμιο τουριστικό χάρτη. 
Γι αυτό βρισκόμαστε σήμερα στη ΔΕΘ. Για να προ-
βάλλουμε το νέο σύγχρονο, αποτελεσματικό και αν-
θρώπινο πρόσωπο της Αστυνομίας. Και, κυρίως, να 
αναδείξουμε τη σύνθετη, καθημερινή και πολύτιμη 
αποστολή της.
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“Η 86η ΔΕΘ θα λειτουργεί τα Σαββατοκύριακα από τις 10:00 
έως τις 22:00 και τις καθημερινές από τις 16:00 έως τις 22:00”

86η ΔΕΘ: Έρχεται μια από τις καλύτερες 
διοργανώσεις της τελευταίας δεκαετίας

Σε μια από τις καλύτερες ΔΕΘ της τελευταίας δεκαετί-
ας αναδεικνύεται η 86η διοργάνωση (10-18 Σεπτεμ-
βρίου), με αριθμό εκθετών που προσεγγίζει τους 
1.500, sold out εκθεσιακούς χώρους και Τιμώμενη 
Χώρα τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα.

Στην 86η ΔΕΘ συμμετέχουν 19 χώρες, μεταξύ των 
οποίων οι ΗΑΕ, ΗΠΑ, Λουξεμβούργο, Μπαγκλαντές, 
Βιετνάμ, Ινδονησία, Ουκρανία, Βοσνία-Ερζεγοβίνη, 
Αρμενία, Ιράν, Ιταλία, Πολωνία, Σερβία, Κύπρος, Γε-
ωργία, Ρουμανία, Ινδία, Νεπάλ και Αίγυπτος.

Σαράντα έξι Επιμελητήρια από όλη τη χώρα με 320 
επιχειρήσεις δίνουν το «παρών» υπό την «ομπρέλα» 
της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας, ενώ 
ξεχωριστές παρουσίες έχουν το ΕΕΘ, το ΕΒΕΘ και το 
ΕΒΕΑ.

Η αντιπροσωπεία της Τιμώμενης Χώρας αποτελείται 
από 400 άτομα και 65 πολύ σημαντικές επιχειρήσεις 
και φορείς του ιδιωτικού και δημόσιου τομέα με 
αιχμή τους κλάδους διαχείρισης επενδύσεων, ενέρ-
γειας, τροφίμων-ποτών, άμυνας, διαστημικής τεχνο-
λογίας, τουρισμού, ναυτιλιακών, real-estate κα. Της 
αποστολής των ΗΑΕ θα ηγείται ο Υπουργός Οικονο-
μίας της χώρας, Abdulla bin Touq Al Mari, ενώ θα 
υπάρχει κυβερνητική αποστολή από τα Υπουργεία 
Άμυνας, Εξωτερικών και Βιομηχανίας και Προηγμέ-
νης Τεχνολογίας. Η εκθεσιακή κάλυψη της Τιμώμενης 
Χώρας ξεπερνά τα 4.500 τ.μ. Μάλιστα, στο περίπτε-
ρο των ΗΑΕ θα πραγματοποιηθούν περισσότερα 
από 600 ραντεβού μεταξύ ελληνικών και αραβικών 
επιχειρήσεων, τα οποία έχουν προγραμματιστεί με 
τη συμβολή του Συνδέσμου Βιομηχανιών Ελλάδος. 
Πλούσιες θα είναι και οι παράλληλες εκδηλώσεις 
της Τιμώμενης Χώρας, που περιλαμβάνουν καθη-
μερινές παραστάσεις παραδοσιακών χορών, events 
εμιρατιανής γαστρονομίας και φιλοξενίας, εκθέσεις 
λαϊκής τέχνης και έργων ζωγραφικής.

Στο πλαίσιο της 86ης ΔΕΘ αναπτύσσονται εννέα θε-
ματικές ενότητες, από την επιχειρηματικότητα, την 
ηλεκτροκίνηση-αυτοκίνηση και τις νέες τεχνολογίες 
μέχρι τη γαστρονομία, την εκπαίδευση και την κυ-
κλική οικονομία. Μάλιστα, η τελευταία αυτή ενότητα 
αναπτύσσεται σε 3.000 τμ, σε υπαίθριους και εσωτε-

Oι συναυλίες

Ξεχωριστή συμμετοχή στην 86η ΔΕΘ έχει το κομμάτι της αναψυχής με ένα πλούσιο πρόγραμμα καθημερινών 
συναυλιών από γνωστούς Έλληνες καλλιτέχνες. Την Κυριακή 11 Σεπτεμβρίου στη σκηνή ανεβαίνει η Πάολα 
με τους Αναστάσιο Ράμμο, Χριστίνα Σάλτη και Biased Beast,  τη Δευτέρα 12 Σεπτεμβρίου οι συναυλίες συ-
νεχίζονται με τον Βασίλη Λέκκα, την Τρίτη 13 Σεπτεμβρίου παίρνει τη σκυτάλη ο Γιώργος Μαζωνάκης, την 
Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου είναι η σειρά των αδερφών Τσαχουρίδη, την Πέμπτη 15 Σεπτεμβρίου στο μουσικό 
βήμα ανεβαίνουν ο Γιώργος Νταλάρας με την Εστουδιαντίνα και την Ασπασία Στρατηγού, την Παρασκευή 
16 Σεπτεμβρίου το νεανικό κοινό αναμένεται να ξεσηκωθεί από τους Δήμο Αναστασιάδη, Demy και Kings, το 
Σάββατο 17 έρχεται ο Γιώργος Σαμπάνης και τη συναυλιακή αυλαία ρίχνουν την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου ο 
Βασίλης Καρράς και η Κατερίνα Λιόλιου.   

Στο πλαίσιο της ΔΕΘ διοργανώνεται για τρίτη συνεχή χρονιά και το Thessaloniki Helexpo Forum με θεματικά 
πάνελ που άπτονται των μεγάλων οικονομικών και αναπτυξιακών ζητημάτων και θα πραγματοποιηθούν σε 
συνεργασία με τα μεικτά επιμελητήρια της χώρας.

Η συνέντευξη Τύπου

«Η ΔΕΘ επέστρεψε, η πόλη γιορτάζει ξανά» σημείωσε κατά τη σημερινή συνέντευξη Τύπου ενόψει των εγκαι-
νίων της 86ης ΔΕΘ ο πρόεδρος της ΔΕΘ-Helexpo, Τάσος Τζήκας, τονίζοντας πως οι εκθεσιακοί χώροι είναι 
sold out, ενώ η διοργάνωση θα είναι μια από τις καλύτερες της δεκαετίας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη 
συμμετοχή των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων ως Τιμώμενης Χώρας, σημειώνοντας πως είναι μια ευκαιρία 
να βελτιώσουμε τις διμερείς σχέσεις, οι οποίες μετά από αυτόν τον Σεπτέμβριο θα μπουν σε μια περίοδο 
σημαντικής ανάπτυξης.

Από την πλευρά του ο υφυπουργός ΜακεδονίαςΘράκηςΣταύρος Καλαφάτης, τόνισε πως η 86η ΔΕΘ ανοίγει 
τις πύλες της με νέα δεδομένα, αλλά και πως με τη  συμμετοχή των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων στη φετινή 
διοργάνωση στέλνουμε μήνυμα διεύρυνσης και αναβάθμισης των σχέσεών μας με τις χώρες της ευρύτερης 
γειτονιάς μας.
Κάλεσμα στον κόσμο της Θεσσαλονίκης να επισκεφθεί το περίπτερο 13 των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων, 
αλλά και στην επιχειρηματική κοινότητα απηύθυνε ο διευθυντής του Τμήματος Προώθησης Εμπορίου του 
υπουργείου Οικονομίας της χώρας, κ. Rashed Al Teneigy, τονίζοντας πως υπάρχει μεγάλο περιθώριο ανάπτυ-
ξης των σχέσεων των δύο χωρών τόσο σε επιχειρηματικό όσο και σε επενδυτικό επίπεδο. Μάλιστα, επισήμανε 
πως ακόμα και εκτός λειτουργίας της Έκθεσης η αντιπροσωπεία των ΗΑΕ έχει τη δυνατότητα να υποδεχθεί 
επιχειρηματικές επαφές. Ευχαρίστησε δε τη ΔΕΘ και όλους τους Έλληνες συνεργάτες.

Κάθε επιτυχία στην 86η ΔΕΘ ευχήθηκε με τη σειρά της η αντιπεριφερειάρχης Θεσσαλονίκης, Βούλα Πατου-
λίδου, τονίζοντας πως μετά την περσινή πρόβα τζενεράλε, ήρθε η ώρα να γευτούμε το αποτέλεσμα των προ-
σπαθειών μας.
Ο δε δήμαρχος Θεσσαλονίκης, Κωνσταντίνος Ζέρβας, χαρακτήρισε τη ΔΕΘ το παράθυρο της πόλης μας στον 
κόσμο, τονίζοντας πως πρόκειται για έναν θεσμό και σε περιόδους κρίσης οι θεσμοί είναι πυλώνες σταθε-
ρότητας και ανάπτυξης. Αναφερόμενος στη φετινή Τιμώμενη Χώρα σημείωσε πως αποτελεί ευκαιρία για την 
ενίσχυση των δεσμών φιλίας των δύο χωρών, αλλά και για να μπουν η Θεσσαλονίκη και η Μακεδονία στα 
επενδυτικά ραντάρ των Ηνωμένων Αραβικών Εμιράτων.

«Θα είναι μια έκθεση όπως παλιά, αλλά καλύτερη, ίσως η καλύτερη της τελευταίας δεκαετίας» ανέφερε από 
την πλευρά του ο διευθύνων σύμβουλος της ΔΕΘ-Helexpo, Κυριάκος Ποζρικίδης, σημειώνοντας πως πρώτη 
φορά συμμετέχει αραβική χώρα ως Τιμώμενη στη ΔΕΘ. Τόνισε δε πως το εκθεσιακό κέντρο θα λειτουργήσει 
στο σύνολό του στη φετινή διοργάνωση, ενώ οι εταιρείες ψηφίζουν… ΔΕΘ. Αναφερόμενος στα Ηνωμένα Αρα-
βικά Εμιράτα σημείωσε πως ο κόσμος θα έχει την ευκαιρία να δει ένα περίπτερο «υπερπαραγωγή» όπου, 
πέραν του επιχειρηματικού σκέλους, θα υπάρχουν καθημερινές πολιτιστικές εκδηλώσεις.

ρικούς χώρους, με περισσότερες από 45 συμμετοχές. 
Η ΔΕΘ-Helexpo υιοθετεί το σύνθημα FORWARD FOR 
GREEN και φιλοξενεί στο πλαίσιο αυτής της ενότητας 
ενδιαφέρουσες δράσεις και πρωτοβουλίες για την 
ανακύκλωση στην πράξη.

Στην 86η ΔΕΘ παρουσιάζεται επίσης σε ένα πολύ 
εντυπωσιακό σκηνικό, που αποτελεί μια από τις πιο 
μεγάλες εκθεσιακές κατασκευές στην ιστορία της 
Έκθεσης, το επετειακό αφιέρωμα για τα 100 χρόνια 
από τη Μικρασιατική Καταστροφή, το οποίο αποτε-
λείται από δύο μοναδικές και συνεχόμενες ενότητες: 
το οπτικοακουστικό αφιέρωμα της ΔΕΘ-Helexpo σε 
συνδιοργάνωση με την ΚΕΔΕ, «Aιών …εν Ιωνία, Θρά-
κη και Πόντω», που αποτελεί προϊόν συνεργασίας με 
το Δίκτυο Πόλεων με Κοινότητες απογόνων Ελλήνων 
της καθ́  ημάς Ανατολής και προβάλλει με διαδρα-
στικό τρόπο το ιστορικό αφήγημα της προσφυγικής 
ροής των Ελλήνων από τη Μικρά Ασία, τη Θράκη και 
τον Πόντο. Επίσης, την Περιοδική έκθεση του Δήμου 
Θεσσαλονίκης: «1922 – 2022: Κύματα προσφυγιάς – 
Κράματα μνήμης» που τιμά την επέτειο των 100 χρό-
νων από τα δραματικά γεγονότα της Μικρασιατικής 
Καταστροφής με μια συλλογή κειμηλίων, αρχειακού 
και φωτογραφικού υλικού με την αξιοποίηση νέων 
τεχνολογιών.

Μεταξύ των θεματικών αφιερωμάτων της φετινής 
Έκθεσης ξεχωρίζει αυτό της Ψηφιακής Ελλάδας, 
που αποτελεί μια πρωτοβουλία του υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και της ΔΕΘ-Helexpo. 
Παράλληλα, το Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
φιλοξενεί στο περίπτερο του νεοφυείς επιχειρήσεις 
και αναπτυξιακούς-επενδυτικούς φορείς. Παρόν θα 
είναι και το CERN στο περίπτερο 15, όπου το κοινό 
θα έχει την ευκαιρία να πληροφορηθεί για τη βασική 
έρευνα στη φυσική, αλλά και τις εφαρμογές της στην 
ιατρική.

Μεταξύ των highlights της 86ης ΔΕΘ θα είναι και οι 
εντυπωσιακές επιδείξεις στο περίπτερο του υπουρ-
γείου Εθνικής Άμυνας και των Ενόπλων Δυνάμεων, 
καθώς για πρώτη φορά θα υπάρξει simulation του 
μαχητικού αεροσκάφους Rafale, του νέου αποκτή-
ματος της Ελληνικής Πολεμικής Αεροπορίας, αλλά 
και του F-35.
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10 Σεπτεμβρίου 2022

Δήμος Αμπελοκήπων Μενεμένης

Για έκτη φορά θα διεκδικήσει τα ηνία του 
Δήμου Αμπελοκήπων Μενεμένης ο σημε-
ρινός Δήμαρχος Λάζαρος Κυρίζογλου, ο 
οποίος εκλέγεται συνεχώς από το 2002. 

Στις προηγούμενες εκλογές είχε απέναντί 
του τον Γιώργο Κυριλλίδη, ο οποίος έχει 
δηλώσει ότι αποχωρεί από τη διεκδίκηση 
του δημαρχιακού θώκου, ωστόσο ακόμη 
δεν έχει ανακοινωθεί ποιος θα ηγηθεί της 
παράταξης.  

Σε αναζήτηση επικεφαλής βρίσκεται και η 
παράταξη του ΣΥΡΙΖΑ ενώ μετά τον θάνατο 
του Γιάννη Νοτάκη επικεφαλής αναζητεί 
και η παράταξη που πρόσκειται στο ΚΚΕ. 

Δήμος Δέλτα

Εν αναμονή των αποφάσεων του πρώην Γε-
νικού Γραμματέα του Δήμου Θεσσαλονίκης 
Μίμη Φωτόπουλου βρίσκονται στον Δήμο 
Δέλτα μετά και την απόφαση του Περιφε-
ρειάρχη Κώστα Γιουτίκα να παραμείνει 
στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και 
να μην διεκδικήσει το δημαρχιακό θώκο. 

Ο σημερινός Δήμαρχος, Γιάννης Ιωαννί-
δης βρίσκεται σε συζητήσεις και με στελέχη 
άλλων παρατάξεων και ήδη σχεδιάζει την 
επόμενη ημέρα στον Δήμο, χωρίς ωστόσο 
να έχει ανακοινώσει επίσημα την κάθοδό 
τους στις εκλογές του 2023. Από τον χώρο 
του ΚΚΕ σίγουρη θεωρείται η υποψηφιότη-
τα της Πασχαλίνας Χατζηκυριάκου. 

Δήμος Θέρμης

Πλώρη για έβδομη θητεία βάζει σημερινός 
Δήμαρχος, Θεόδωρος Παπαδόπουλος, ο 
οποίος εκλέγεται δήμαρχος από το 1998.  

Δήμος Καλαμαριάς 

Δεύτερη θητεία στο τιμόνι του Δήμου Κα-
λαμαριάς θα διεκδικήσει ο σημερινός Δή-
μαρχος, Γιάννης Δαρδαμανέλης, ο οποίος 
κινείται ιδιαίτερα δυναμικά. Ο Δικηγόρος 
Χρήστος Βάρδας έχει ανακοινώσει ήδη 
την κάθοδό του και έχει προχωρήσει στη 
στελέχωση του ψηφοδελτίου του ενώ ο 
πρώην Δήμαρχος Θεοδόσης Μπακογλί-
δης κρατά κλειστά τα χαρτιά του. Το όνομα 
της Χρύσας Αράπογλου έχει πέσει επίσης 
στο τραπέζι, χωρίς η ίδια να το διαψεύδει 
ή να το επιβεβαιώνει. 

Σίγουρη θεωρείται η εκ νέου υποψηφιότη-
τα του Άρη Τεμεκενίδη καθώς και αυτές 
των Βικέντιου Αντωνάκη από το ΚΚΕ και 
Αβραάμ Περσίδη ενώ την υποψηφιότητά 
του έχει ανακοινώσει και ο πρώην Αντιδή-
μαρχος, Ματθαίος Αμπατζίδης. 

Δήμος Θεσσαλονίκης

Ο σημερινός Δήμαρχος, Κωνσταντίνος 
Ζέρβας θα διεκδικήσει για δεύτερη θητεία 
τα ηνία του Δήμου Θεσσαλονίκης, όπως 
έχει ανακοινώσει εδώ και πολύ καιρό. 
Υποψήφιος έχει δηλώσει πως θα είναι και 
ο πρώην Βουλευτής Γιώργος Ορφανός, ο 
οποίος είχε διεκδικήσει τον δημαρχιακό 
θώκο και το 2019. 

Ένα από τα ονόματα που έχει συζητηθεί 
πολύ είναι αυτό του πρώην γραμματέα της 
Νέας Δημοκρατίας Ανδρέα Παπαμιμίκου, 
ο οποίος επισήμως δεν ανοίγει τα χαρτιά.  
Υποψηφιότητά φέρεται να εξετάζει και ο 
Πρόεδρος της Εγνατίας Οδού Α.Ε., Γιώρ-
γος Κωνσταντόπουλος. Σιγή ιχθύος από 
το χώρο του ΚΙΝΑΛ ΠΑΣΟΚ, με το σενάριο 
να είναι υποψήφια Δήμαρχος η Ευρωβου-
λευτής Εύα Καϊλή να ναυαγεί. Από τον ίδιο 
χώρο προέρχεται ο Σταύρος Κωνσταντι-
νίδης που δήλωσε πως θέλει να είναι υπο-
ψήφιος. 

Από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ η Κατερίνα Νο-
τοπούλου φαίνεται πως δεν επιθυμεί να 
διεκδικήσει ξανά τον δημαρχιακό θώκο και 
ήδη στο τραπέζι έχουν πέσει τα ονόματα 
των Γιάννη Μυλόπουλου, Άρη Καζάκου, 
αλλά και του Άρη Στυλιανού. Ανοικτή εί-
ναι και η υποψηφιότητα του Νίκου Νυ-
φούδη που στις προηγούμενες εκλογές 
είχε συνεργαστεί με τον Σπύρο Βούγια.

Δήμος Κορδελιού Ευόσμου 

Ο σημερινός Δήμαρχος, Κλεάνθης Μαν-
δαλιανός έχει ανακοινώσει την εκ νέου 
κάθοδό του για τον δημαρχιακό θώκο δι-
εκδικώντας μια δεύτερη θητεία. Την υπο-
ψηφιότητά τους έχουν ανακοινώσει και οι 
Δημοτικοί Σύμβουλοι, Λευτέρης Αλεξαν-
δρίδης και Βασίλης Ανδρεάδης, προερχό-
μενοι αμφότεροι από την παράταξη του Γ. 
Καμαρινού. 

Ο κ. Αλεξανδρίδης έχει προχωρήσει σε 
ανακοινώσεις υποψηφίων Δημοτικών Συμ-
βούλων ενώ ο κ. Ανδρεάδης, που έδειχνε 
να έχει τη στήριξη του Γ. Καμαρινού,δεν 
δείχνει να κινείται ιδιαίτερα. Υποψήφια 
αναμένεται να είναι και η Μαρία Μανού-
κα, το όνομα της οποίας συζητείται έντο-
να χωρίς ωστόσο να υπάρξουν σχετικές 
επίσημες ανακοινώσεις. Στο πλευρό της 
κα Μανούκα φαίνεται πως βρίσκονται ο 
πρώην Δήμαρχος Πέτρος Σούλας, πρώην 
Αντιδήμαρχοι, νυν Δημοτικοί Σύμβουλοι 
ενώ πολύ κοντά φημολογείται ότι βρίσκε-
ται και ο Γ. Καμαρινός. 

Δήμος Βόλβης

Την 4η θητεία του ως Δήμαρχος Βόλβης θα 
διεκδικήσει ο Διαμαντής Λιάμας, η επανε-
κλογή του οποίου θεωρείται από πολλούς 
λίγο παραπάνω από βέβαιη. 

Ο Δημήτρης Στοίτσας αποχωρεί από τον 
χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης καθώς θα 
είναι υποψήφιος Βουλευτής στη Β’ Θεσσα-
λονίκης με το ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ. 

Υποψήφιοι αναμένεται να είναι εκ νέου ο 
Γιάννης Βαλερής και η Βάσω Πολυζωϊ-
δου, η οποία προέρχεται από το χώρο του 
ΚΚΕ. Στα ονόματα που ακούγονται είναι 
επίσης αυτό του πρώην Αντιδημάρχου της 
Διοικούσας παράταξης Γιώργου Μπουρλή. 

Δήμος Θερμαϊκού

Ο σημερινός Δήμαρχος, Γιώργος Τσαμα-
σλής θα διεκδικήσει για δεύτερη θητεία 
το τιμόνι του Δήμου Θερμαϊκού έχοντας 
απέναντί του τον πρώην Δήμαρχο, Γιάννη 
Μαυρομάτη. 

Ο επικεφαλής της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ, 
Σπύρος Κουζινόπουλος, δεν έχει ανακοι-
νώσει αν επιθυμεί να είναι εκ νέου υπο-
ψήφιος ενώ και ο Σίμος Καψαλάς δεν έχει 
ανοίξει ακόμη τα χαρτιά του. 

Το θέμα

Χρύσα 
Κυριακού
Δημοσιογράφος

Ένα χρόνο σχεδόν πριν τις αυτοδιοικητικές εκλογές άρχισε να ανεβαίνει για τα 
καλά το πολιτικό θερμόμετρο με τους υποψηφίους… υποψηφίους Δημάρχους να 
έχουν μπει σε προεκλογική τροχιά. Στο σύνολό τους οι εν ενεργεία Δήμαρχοι των 
Δήμων της Θεσσαλονίκης θα διεκδικήσουν μια ακόμη θητεία δηλώνοντας ήδη πα-
ρόντες στην εκλογική μάχη. «Παρών» δηλώνουν και οι περισσότεροι επικεφαλής 
παρατάξεων της αντιπολίτευσης ενώ δεν είναι λίγοι αυτοί που θα ριχτούν στη 
μάχη του σταυρού για πρώτη φορά. Τους καλοκαιρινούς μήνες, περίοδο που οι 
περισσότεροι εκμεταλλεύτηκαν κάνοντας διερευνητικές συναντήσεις και συζητή-
σεις, φαίνεται πως ζεστάθηκε το κλίμα και το επόμενο χρονικό διάστημα αναμένο-
νται επίσημες ανακοινώσεις για την κάθοδο στις εκλογές του Οκτωβρίου του 2023. 

Όλα τα ονόματα για τους
δήμους του νομού Θεσσαλονίκης

Ποιοι θα είναι υποψήφιοι Δήμαρχοι το 2023

Όσον αφορά στις παρατάξεις που προέρ-
χονται από τη ΝΔ και τον ΣΥΡΙΖΑ το τοπίο 
δεν έχει ξεκαθαρίσει ακόμη, ωστόσο είναι 
αρκετά πιθανή η υποψηφιότητα της Άννας 
Τσιφτελίδου από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ.  

Ο επικεφαλής της παράταξης που προέρ-
χεται από τον χώρο της ΝΔ, Χρήστος Φάσ-
σας φαίνεται πως το σκέφτεται την ώρα 
που ο Παντελής Βογιατζής έχει εκφράσει 
την πρόθεσή του να διεκδικήσει τον δη-
μαρχιακό θώκο. Υποψήφιος αναμένεται να 
είναι και ο Φάνης Καρκατζούνης προερ-
χόμενος από τη Λαϊκή Συσπείρωση – ΚΚΕ. 
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Ελένη 
Ζέρβα
Δημοσιογράφος

Ο τουρισμός αποτελεί τη βαριά βιομηχανία της χώρας και δύο δήμοι της Περι-
φέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, ο Δήμος Βόλβηςκαι ο Δήμος Θερμαϊκού, φρό-
ντισαν να προωθήσουν το τουριστικό τους προϊόν γνωρίζοντας τη δικαίωση.

Με θετικό πρόσημο ο τουρισμός 
στους Δήμους Βόλβης και Θερμαϊκού

ΔΗΜΟΣ ΒΟΛΒΗΣ

Κάνοντας τον δικό του απολογισμό ο Δήμος Βόλ-
βης, που διατηρεί τη γαλάζια σημαία σε 8 ορ-
γανωμένες ακτές του, είδε τον τουρισμό να απο-
γειώνεται σε Ασπροβάλτα, Βρασνά και Σταυρό, 
όπου οι παραλίες γέμισαν από χιλιάδες Έλληνες 
και ξένους τουρίστες. Η αδιάλειπτη παρουσία 
του στις διεθνείς τουριστικές εκθέσεις Βουλ-
γαρίας, Ρουμανίας και Σερβίας, σε τρεις χώρες 
όπου έχει συνάψει συνεργασίες με δήμους και 
περιφέρειες, η λειτουργία  πολύγλωσσου του-
ριστικό portal και η δημιουργία  διαδικτυακού 
χάρτη και οδηγό με αξιοθέατα, ήταν κινήσεις 
που όπως φαίνεται, έφεραν αποτελέσματα. Ο 
Δήμαρχος Βόλβης, Διαμαντής Λιάμας, δεν κρύ-
βει την ικανοποίησή του, επισημαίνοντας:

«Βλέπουμε ότι αποδίδει καρπούς το στρα-
τηγικό σχέδιο τουριστικής ανάπτυξης που 
εφαρμόζουμε εδώ και πολλά χρόνια και 
μάλιστα υπάρχει έντονο ενδιαφέρον για 
τουριστικές επενδύσεις Έχουμε αγαστή συ-
νεργασία με όλες τις τουριστικές επαγγελ-
ματικές ενώσεις του δήμου και «τρέξαμε» 
εγκαίρως διαφημιστική καμπάνια στα μέσα 
κοινωνικής δικτύωσης εντός κι εκτός Ελλά-
δας. Σημαντικότερο όμως εφόδιο μας είναι 
η εγκάρδια φιλοξενία των κατοίκων μας, 
πάνω στην οποία θα στηρίξουμε τα επόμε-
να βήματα μας: την οικοτουριστική ανάδει-
ξη της λίμνης Βόλβη και την προσέλκυση 
Ελλήνων επισκεπτών από τις μεγάλα αστι-
κά κέντρα σε όλη τη διάρκεια του έτους».

ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ

Χιλιάδες τουρίστες κατέκλυσαν και φέτος το 
καλοκαίρι τις παραλίες του Δήμου Θερμαϊκού 
για μία ανάσα δροσιάς. Τόσο η προσπάθεια της 
Διοίκησης, όσο και των επαγγελματιών του επι-
σιτιστικού κλάδου έδρεψαν καρπούς, που μετα-
φράζονται σε γεμάτα τραπέζια και καρέκλες, τις 
περισσότερες ημέρες της τουριστικής περιόδου.

 «Ο τρόπος με τον οποίο χειριστήκαμε την 
πανδημία, αλλά και η έμφαση που δώσα-
με για τη βελτίωση βασικών τουριστικών 
υποδομών, μας επιβεβαίωσαν, ως προς τις 
εκτιμήσεις μας, και μας έδωσαν τη δύναμη 
να συνεχίσουμε πιο δυναμικά την προώθη-
ση του τουριστικού προϊόντος της περιοχής 
μας…  την εξαιρετική ποιότητα νερών, την  
οργάνωση της ακτής, τις εγκαταστάσεις 

Δήμος Λαγκαδά 

Δεύτερη θητεία στον Δήμο Λαγκαδά θα δι-
εκδικήσει ο σημερινός Δήμαρχος Γιάννης 
Ταχματζίδης με αντιπάλους την επικε-
φαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Νίκη 
Ανδρεάδου, η οποία έχει δηλώσει ότι θα 
είναι υποψήφια Δήμαρχος και τον πρώην 
Δήμαρχο, Γιάννη Αναστασιάδη ο οποίος 
κινείται το τελευταίο χρονικό διάστημα σε 
μια προσπάθεια συσπείρωσης δυνάμεων. 

Ο κ. Αναστασιάδης φέρεται έχει έρθει σε 
συμφωνία με τον Θ. Τζιαμπάζη, ο οποί-
ος στις εκλογές του 2019 κατέλαβε την 4η 
θέση, ενώ η επίσης υποψήφια Δήμαρχος 
στις τελευταίες εκλογές Μαρκέλλα Ταυ-
ρίδου έχει δηλώσει επίσημα ότι δεν πρό-
κειται να κατέλθει στις επόμενες εκλογές 
ενώ διέψευσε και οποιαδήποτε επαφή με 
άλλον υποψήφιο. Υποψήφιος θα είναι και 
ο Φίλιππος Γεωργουδάκης που προέρχε-
ται από το ΚΚΕ. 

Δήμος Πυλαίας Χορτιάτη 

Την όγδοη θητεία του στο δημαρχιακό 
θώκο του Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη θα 
διεκδικήσει στις εκλογές του 2023 ο ση-
μερινός Δήμαρχος, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. 
Υποψηφιότητα ανακοίνωσε και ο πρώην 
Αντιδήμαρχος, Πάρης Τσογκαρλίδης, ο 
οποίος ανεξαρτητοποιήθηκε από την πα-
ράταξη του Δημάρχου. Υποψήφιοι αναμέ-
νεται να είναι εκ νέου η επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης, Ελένη Ρουσάκη 
και ο Κωνσταντίνος Καρπούζης, ενώ θα 
υπάρχει εκπροσώπηση και από τη “Λαϊκή 
Συσπείρωση”.

Δήμος Χαλκηδόνος 

Υποψήφιος στις αυτοδιοικητικές εκλογές 
του 2023 θα είναι ο σημερινός Δήμαρχος 
Σταύρος Αναγνωστόπουλος, ο οποίος 
χαρακτηρίζεται από πολλούς ως ο βασικός 
διεκδικητής του δημαρχιακού θώκου. 

Υποψήφιος Δήμαρχος αναμένεται να εί-
ναι για πολλοστή φορά ο επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης Μαυρουδής Μη-
ντσιούδης, ενώ δεν έχει αποφασίσει ακό-
μη γα τις επόμενες κινήσεις του ο Κώστας 
Σαραφίδης. 

Υποψήφιος Δήμαρχος θα είναι και ο Δημο-
τικός Σύμβουλος Λουκάς Ευσταθιάδης, 
όπως επίσης ο Μηνάς Μηντζαρίδης, που 
προέρχεται από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ και ο 
Παναγιώτης Μαρκίδης από τον χώρο του 
ΚΚΕ. Υποψήφια αναμένεται να είναι και η 
Στέλλα Βαλσαμάκη. 

Δήμος Νεάπολης Συκεών

Εκ νέου υποψήφιος θα είναι για 8η φορά 
ο σημερινός Δήμαρχος Σίμος Δανιηλίδης 
που από το 1994 κρατά σταθερά τα ηνία 
του Δήμου Νεάπολης Συκεών και θεωρεί-
ται ένας από τους μακροβιότερους Δη-
μάρχους. Υποψήφιος θα είναι και ο προ-
ερχόμενος από τον χώρο της ΝΔ, Ηλίας 
Ζάχαρης, ο οποίος δηλώνει παρών στη 
διεκδίκηση του δημαρχιακού θώκου. 

Υποψήφιοι αναμένεται να είναι επίσης ο 
προερχόμενος από τον χώρο του ΣΥΡΙΖΑ, 
Λάζαρος Ωραιόπουλος και από τον χώρο 
του ΚΚΕ, Χαράλαμπος Βέλλης. 

Δήμος Παύλου Μελά

Για 3η συνεχόμενη φοράθα διεκδικήσει τον 
δημαρχιακό θώκο στις εκλογές του 2023 ο 
σημερινός Δήμαρχος Δημήτρης Δεμουρ-
τζίδης, ο οποίος θα έχει στο πλευρό του 
δύο πρώην υποψηφίους Δημάρχους, τον 
Δημήτρη Δεληγιάννη, σημερινό Πρόεδρο 
του Δημοτικού Συμβουλίου και τη Σίσσυ 
Φραγκοπούλου, η οποία έχει αναλάβει 
χρέη Αντιδημάρχου.  

Απέναντί του θα έχει τον Γιώργο Λίλτση 
και τον πρώην Αντιπεριφερειάρχη Δημή-
τρη Ασλανίδη, οι οποίοι έχουν ριχτεί δυ-
ναμικά στη μάχη της διεκδίκησης. Ο Γιώρ-
γος Λίλτσης θα έχει μαζί του τον πρώην 
υποψήφιο Δήμαρχο, Άρη Ιακωβίδη.  Από 
το ΚΚΕ υποψήφιος αναμένεται να είναι ο 
Μάριος Παλάντζας. 

Δήμος Ωραιοκάστρου

Πλώρη για δεύτερη θητεία στα ηνία του 
Δήμου Ωραιοκάστρου έχει βάλει ο σημε-
ρινός Δήμαρχος, Παντελής Τσακίρης. Με 
τα σημερινά δεδομένα ο Παντελής Τσακί-
ρης εμφανίζεται ως ο βασικός διεκδικητής, 
ωστόσο, μια ενδεχόμενη υποψηφιότητα 
του τομεάρχη Καινοτομίας και Εξωστρέ-
φειας της ΠΚΜ, Σωτήρη Μπάτου, θα αλ-
λάξει τα δεδομένα. 

Ο κ. Μπάτος κρατά ακόμη κλειστά τα χαρ-
τιά του, αν και δεν έχει μείνει άπραγος και 
έχει προχωρήσει σε διερευνητικές συνα-
ντήσεις και συζητήσεις. Την υποψηφιό-
τητά του ανακοίνωσε ο επικεφαλής της 
ελάσσονος αντιπολίτευσης, Παντελής 
Σκαρλάτος, ενώ δεν έχει αποφασίσει για 
τα επόμενα βήματά του ο Ανέστης Πολυ-
χρονίδης. 

Υποψήφιος επιθυμεί να είναι ο Πασχάλης 
Χατζηευαγγέλου, ο οποίος διαδέχθηκε 
τον Γρηγόρη Εδιρνέλη στην παράταξη 
του ΣΥΡΙΖΑ. Υποψήφιος αναμένεται να εί-
ναι και ο Άγγελος Θεμελής που στηρίζε-
ται από το ΚΚΕ. Ενώ ακούγονται και κάποια 
άλλα ονόματα τα οποία ωστόσο δεν εμφα-
νίζουν απολύτως καμία δυναμική. 

ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Ξεπερνώντας τα εμπόδια της πανδημίας, παλεύο-
ντας με την αύξηση του ενεργειακού κόστους και 
παρά τον πόλεμο στην Ουκρανία, η Θεσσαλονίκη 
υποδέχθηκε μεγάλο αριθμό τουριστών, από όλο τον 
κόσμο, αποδεικνύοντας ότι έχει αποκτήσει αναγνω-
σιμότητα και έχει τοποθετηθεί στον παγκόσμιο του-
ριστικό χάρτη.

Τα στοιχεία που συγκέντρωσε ο Δήμος Θεσσαλονίκης 
είναι άκρως ικανοποιητικά. Η πληρότητα των κατα-
λυμάτων, όλο το καλοκαίρι, αλλά και τον Σεπτέμ-
βριο, που η ΔΕΘ αποτελεί σημείο αναφοράς, αγγίζει 
το 100%.

 Επίσης παρουσιάζεται βελτίωση των ποιοτικών 
δεικτών  στην τουριστική ανάπτυξη της πόλης με 
αύξηση των διανυκτερεύσεων 2,7 μέσο όρο ανά 
επισκέπτη, από 1,9 και αύξηση της μέσης δαπάνης 
ανά επισκέπτη . «Αυτό δεν οφείλεται σε κάποιον 
αυτόματο πιλότο. Με μεθοδική προσπάθεια και 
πολύ στοχευμένη και συντονισμένη προβολή, 
το όνομα της πόλης αρχίζει να «παίζει» εκεί 
που πριν ήταν εντελώς άγνωστο. Αξιοποιώντας 
κάθε μέσο, ενδυναμώσαμε την εξωστρέφεια 
της πόλης, έτσι ώστε η πόλη να μην αντιμετω-
πίζεται μόνο ως citybreak προορισμός αλλά να 
καθιερωθεί ως προορισμός εμπειρίας, όπου ο 
κάθε επισκέπτης έχει πολλά να δει, πολλά να 
γευτεί και πολλά να βιώσει. Η χρονιά ακόμη 
δεν έχει «κλείσει» για να κάνουμε το λογαρια-
σμό, αλλά παραμένουμε αισιόδοξοι» δηλώνει 
στην εφημερίδα «ΠΟΛΙΤΙΚΗ», η Αντιδήμαρχος Πο-
λιτισμού και Τουρισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης, 
Μαρία Καραγιάννη.

υγιεινής, την πληροφόρηση του κοινού για τις 
παρεχόμενες υπηρεσίες, την ασφάλεια επισκε-
πτών και λουόμενων, τις υπηρεσίες για ΑΜΕΑ, 
τον ναυαγοσωστικό εξοπλισμό, την προστασία 
της φύσης στο χώρο της ακτής και γύρω από αυ-
τήν», επισημαίνει ο Δήμαρχος, Γιώργος Τσαμασλής.

Σημαντικό ρόλο και σε αυτές τις εκλογές 
αναμένεται να παίξουν ο πρώην Δήμαρχος 
Στάθης Λαφαζανίδης και ο Αντιδήμαρχος 
Κώστας Σωτηράκης. Την υποψηφιότητά 
του έχει ήδη ανακοινώσει και ο Γενικός 
Γραμματέας του Δήμου Σερρών Μίλτος 
Τασούλης ενώ σίγουρες θεωρούνται οι 
υποψηφιότητες του Νίκου Ζυγά και Θ.Κο-
κονά.



ΣΚΆΝΆΡΕΤΕ ΚΆΙ ΜΆΘΕΤΕ 
ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΆ ΕΔΏ:Η Ελλάδα είναι η πρώτη χώρα στην Ευρώπη που πήρε την 

έγκριση της Ε. Ε. για το νέο ΕΣΠΆ 2021 - 2027, ύψους 26,2 δισ €. 
ΈΝΑ ΈΣΠΑ ΓΙΑ ΌΛΌΥΣ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΌΝ ΚΑΘΈΝΑ ΞΈΧΩΡΙΣΤΑ!

Aγγίζουμε 
την Ελλάδα 
που θέλουμε με 
το… καλημέρα! 
espa.gr
#ESPAmetokalimera
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Με μια πολυσέλιδη έκδοση στα χέρια έκανε τις δηλώσεις ο Κυριάκος Μητσοτάκης 
μετά την ολοκλήρωση των συσκέψεων που είχε στο ΥΜΑΘ με φορείς της Θεσσαλο-
νίκης και της Βόρειας Ελλάδας ενόψει ΔΕΘ την 1η Σεπτεμβρίου. Όπως ο ίδιος είπε η 
έκδοση περιλαμβάνει 30 σημαντικά έργα τα οποία και τελικά θα συγκροτήσουν τη 
Θεσσαλονίκη του 2030. 

“Το έντυπο αυτό το οποίο σας δείχνω θα παρουσιαστεί αναλυτικά από τους αρμό-
διους φορείς στις αρχές της επόμενης εβδομάδος και η σχετική πληροφορία θα 
είναι διαθέσιμη για όλους στον ιστότοπο του Υπουργείου Μακεδονίας – Θράκης”.  
Το έντυπο ανέβηκε στον ιστότοπο του YMAΘ www.mathra.gr και μάλιστα παρουσι-
άστηκε σε ειδική εκδήλωση την προηγούμενη Τετάρτη από τον ΥΜΑΘ Σταύρο Κα-
λαφάτη.

Οι επισκέψεις Τσίπρα και 
Ανδρουλάκη στη Θεσσαλονίκη

Σε… βιβλίο τα έργα 
της κυβέρνησης στη Θεσσαλονίκη

Το επόμενο Σαββατοκύριακο 17-18 Σεπτεμβρίου θα επισκεφθεί τη Θεσσαλονίκη 
για τη ΔΕΘ ο Αλέξης Τσίπρας.  Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ βρέθηκε στη Θεσσαλονίκη 
και την περασμένη Τετάρτη όπου είχε σύσκεψη με παραγωγικούς φορείς της Θεσ-
σαλονίκης ενόψει της επίσκεψής και ομιλίας του στη ΔΕΘ.

Στο μεταξύ, κανονικά –παρά την εγχείριση στην οποία υποβλήθηκε μετά την ρήξη 
χιαστού που υπέστη- θα πραγματοποιήσει την επίσκεψή του στη Θεσσαλονίκη για 
τη ΔΕΘ ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ.  Ο Νίκος Ανδρουλάκης την Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου 
θα πραγματοποιήσει ομιλία στο «Βελλίδειο» και την επομένη θα παραχωρήσει 
συνέντευξη Τύπου. Για την οργανωτική προετοιμασία της επίσκεψης Ανδρουλάκη 
την περασμένη Τρίτη ο γραμματέας της ΚΠΕ του κόμματος Ανδρέας Σπυρόπουλος 
πραγματοποίησε στη Θεσσαλονίκη ευρεία σύσκεψη με κομματικά στελέχη.

Η επίσκεψη στα περίπτερα της Έκθεσης και το βράδυ η ομιλία του 
στα εγκαίνια της 86ης ΔΕΘ στο συνεδριακό κέντρο «Ι. Βελλίδης» 
περιλαμβάνονται στο σημερινό πρόγραμμα του πρωθυπουργού.  
Αύριο το μεσημέρι θα παραχωρήσει την καθιερωμένη συνέντευξη 
Τύπου με την οποία θα κλείσει και φέτος την τριήμερη παρουσία 
του στην Θεσσαλονίκη για την Έκθεση.  

Ο Κυριάκος Μητσοτάκης ήρθε και την 1η Σεπτεμβρίου στη Θεσ-
σαλονίκη για τις καθιερωμένες συσκέψεις με τους εκπροσώπους 
των φορέων της πόλης και της Βόρειας Ελλάδας.  Οι συσκέψεις 
διήρκησαν σχεδόν πέντε ώρες ενώ το ίδιο πρωί είχε πραγματο-
ποιήσει περιοδεία στις Σέρρες.

Το εντυπωσιακό φέτος ήταν τα πολλά κλιμάκια και οι πολλές εκ-
δηλώσεις παρουσία κορυφαίων υπουργών που πραγματοποιή-
θηκαν πριν από την ΔΕΘ.  Ωστόσο μια εκδήλωση θα γίνει μετά 
την πρωθυπουργική παρουσία και έχει προγραμματιστεί για την 
Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου στις 18:30 στο Δημαρχείο Πανοράματος. 
Θέμα της είναι: «Πολιτικές Κοινωνικής Πρόνοιας της Κυβέρνη-

Οι επισκέψεις Μητσοτάκης και οι εκδηλώσεις της ΝΔ 

Παραπολιτικά

σης».  Κεντρικός ομιλητής θα είναι ο Υπουργός Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων Κωστής Χατζηδάκης. Συντονιστής 
της εκδήλωσης θα είναι το μέλος της Πολιτικής Επιτροπής 
ΝΔ Γιάννης Παπαγεωργίου.

Μπορεί η ονοματολογία για τα ψηφοδέλτια να κόπασε δεδομένου ότι δεν πάμε σε εθνικές 
εκλογές όπως πολλοί πίστευαν στις αρχές του καλοκαιριού για το φθινόπωρο, αυτό δεν 
σημαίνει πως δεν υπάρχουν εξελίξεις.

Σε όσους προεξοφλούν υποψηφιότητα του Άγγελου Χαριστέα με τη ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονί-
κης θα τους πρότεινα να μην είναι τόσο σίγουροι καθώς τελευταία πυκνώνουν οι πληροφο-
ρίες που τον θέλουν να επιλέγει Περιφέρεια και να είναι ξανά υποψήφιος με τον Απόστολο 
Τζιτζικώστα.  Όπως δηλαδή ακριβώς επέλεξε και η Βούλα Πατουλίδου.

Αντίθετα όλο και συχνότερα ακούω για το ψηφοδέλτιο της ΝΔ στην Α’ Θεσσαλονίκης τον 
Ανδρέα Παπαμιμίκο, δίχως όμως ο πρώην γραμματέας του κόμματος να ανοίγει τα –πολι-
τικά- χαρτιά του. 

Στο Δήμο Θεσσαλονίκης κινούνται σε ρυθμούς ανασχηματισμού. Οι αλλαγές που θα κάνει ο Ζέρ-
βας έχουν ξεχωριστό ενδιαφέρον καθώς θα παρουσιάσει το σχήμα με το οποίο θα φθάσει και ως 
τις επόμενες δημοτικές εκλογές. Οι αλλαγές θα ανακοινωθούν μετά τη ΔΕΘ. Κάτι (και όχι κάποιος) 
μου λέει πάντως πως ο Χάρης Αηδονόπουλος θα επιστρέψει ως αντιδήμαρχος. 

Επίσης τις επόμενες εβδομάδες ο Κωνσταντίνος Ζέρβας αναμένεται να προχωρήσει σε μια μεγάλη 
πολιτική εκδήλωση για να παρουσιάσει την νέα του υποψηφιότητα για το 2023.  

Η ονοματολογία για τα ψηφοδέλτια

Έρχεται ανασχηματισμός 
στο Δήμο Θεσσαλονίκης

«Δεν θέλω ου» 

Το ημερολόγιο έγραφε 12 Οκτωβρίου 
1981, όταν ακούγεται το περίφημο «δεν 
θέλω ου» από τα χείλη του προέδρου 
της Νέας Δημοκρατίας και Πρωθυπουρ-
γού Γ. Ράλλη, στο Ηράκλειο Κρήτης σε 
προεκλογική ομιλία της Νέας Δημοκρα-
τίας ενόψει των βουλευτικών εκλογών 
της 18ης Οκτωβρίου.

Εκείνο το διάστημα δεχόταν έντονη κρι-
τική από στελέχη του κόμματος για την 
μετριοπαθή στάση του κατά την έντονη 
προεκλογική περίοδο του 1981. Σε μία 
από τις τελευταίες προεκλογικές ομι-
λίες στο Ηράκλειο ο πρόεδρος της ΝΔ 
,αναφέρθηκε στον Ανδρέα Παπανδρέ-
ου, οπότε και το συγκεντρωμένο πλή-
θος ξεσπά σε αποδοκιμασίες.

Κωνσταντίνο 
Τσαρδακλή

Από τον

Ο Γ. Ράλλης δείχνει φανερά ενοχλημένος 
από την αντίδραση των οπαδών της ΝΔ 
και αναφέρει την περίφημη ατάκα «δεν 
θέλω ου, όχι το ου » ζητώντας από τους 
χιλιάδες οπαδούς του κόμματος να μην 
αποδοκιμάζουν τον αντίπαλο τους και 
πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Ανδρέα Παπανδρέ-
ου. Το πλήθος από κάτω μετά από αρκε-
τά δευτερόλεπτα παγωμάρας ξεσπά σε 
χειροκροτήματα για την μετριοπάθεια 
και το πολιτικό ήθος του αρχηγού του.

Το ίδιο περίπου σκηνικό πραγματοποι-
είται μερικές μέρες μετά στην προεκλο-
γική συγκέντρωση της ΝΔ στην Αθήνα 
και από τότε η συγκεκριμένη φράση γί-
νεται συνώνυμη του ονόματος του και 
την μνημονεύουμε ακόμη και σήμερα.
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Τέλος τα μετρητά στο επίδομα παιδιού 
και σε όλα τα επιδόματα ΟΠΕΚΑ και ΔΥΠΑ

Ανακοινώνεται επιταγή 
ακρίβειας με ψαλίδι στα ποσά

Σούπερ μάρκετ από... χρυσάφι:
«Μπουρλότο» σε βασικά προϊόντα

Πληρώνονται τα αναδρομικά 350.000 συνταξιούχοι, 
τα ποσά ανά ταμείο, πού φτάνουν τα 3.300 ευρώ

Μια νέα ψηφιακή προπληρωμένη κάρτα μπαίνει στη ζωή των δικαιούχων των επι-
δομάτων του ΟΠΕΚΑ (με εξαίρεση τα αναπηρικά) και της ΔΥΠΑ π.ΟΑΕΔ από το 2023. 
Αυτό σημαίνει ότι για περίπου 2 εκατομμύρια δικαιούχους τα ποσά των επιδομάτων 
με εξαίρεση τα αναπηρικά επιδόματα θα μπαίνουν σε προπληρωμένη κάρτα και όχι σε 
τραπεζικούς λογαριασμούς κσι έτσι οι δικαιούχοι θα μπορούν να χρησιμοποιούν την 
προπληρωμένη κάρτα και να κάνουν τα ψώνια τους. Σήμερα με προπληρωμένη κάρτα 
κατά το ήμισυ καταβάλλεται το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα πρώην ΚΕΑ.

Από το 2023 όλο το ποσό του Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος θα μπαίνει στην 
προπληρωμένη κάρτα. Το ίδιο θα ισχύει για όλα τα επιδόματα του ΟΠΕΚΑ με εξαίρεση 
τα αναπηρικά. Όλο το ποσό του επιδόματος θα μπαίνει στην προπληρωμένη κάρτα και 
μέσω αυτής θα κάνει ο δικαιούχος τις αγορές του.

Καταβολή νέας επιταγής ακρίβειας στους χαμηλοσυνταξιούχους και στις ευάλωτες 
ομάδες του πληθυσμού. Το ανώτατο ύψος της ενίσχυσης εκτιμάται ότι θα ανέρχεται 
στα 200 ευρώ ενώ μελετάται να υπάρξει κλίμακα ανάλογα με το εισόδημα του δικαι-
ούχου.

Εξετάζεται δηλαδή το να ισχύσουν ζώνες επιδότησης που θα ξεκινούν από, π.χ., 100-
130 ευρώ και θα φτάνουν στα 200 ευρώ.

Δικαιούχοι θα είναι οι χαμηλοσυνταξιούχοι τα άτομα με αναπηρία καθώς και έγγαμοι 
με παιδιά και μονογονεϊκές οικογένειες με χαμηλά εισοδήματα. Παράλληλα εξετάζεται 
να δοθεί διπλό Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα για τους δικαιούχους του επιδόματος.

Σε κάθε περίπτωση, ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης θα ανέβει στη ΔΕΘ με γε-
μάτες τις βαλίτσες του με μέτρα έτσι ώστε να μετριαστεί τόσο το κύμα ακρίβειας σε 
αγαθά όσο και η ενεργειακή ακρίβειας που σίγουρα θα χειροτερέψει τους επόμενους 
χειμερινούς μήνες.

Οι νέες αυξήσεις αναμένεται να περάσουν σταδιακά στα ράφια των σούπερ μάρκετ, 
ανάλογα με τα αποθέματα των προϊόντων που διαθέτουν στις αποθήκες τους.

Η νέα λίστα της ακρίβειας περιλαμβάνει ανατιμήσεις στους φρέσκους χυμούς (έως 
16%), στα κατεψυγμένα ψάρια (15%), στα χαρτικά (έως 12%), στα τυριά (έως 13%), στις 
κονσέρβες (9%-13%), στα μπισκότα (6%-12%), στις μπάρες δημητριακών (10%), στις σο-
κολάτες (3%-12%), στο ξίδι (10%), στο ρύζι (10%), στα κρουασάν (10%), στα ποτά (έως 
10%), στο γάλα εβαπορέ (9%), στα ζυμαρικά (έως 9%), στα καθαριστικά σπιτιού (έως 
9%), στο σαπούνι (έως 9%), στα είδη προσωπικής υγιεινής (έως 9%), στις μαρμελάδες 
(έως 9%), στο γιαούρτι (8%), στις οδοντόκρεμες (έως 8%), στον ελληνικό καφέ (6%), στα 
φασόλια (6%), στα αλλαντικά (3%-6%), στις φακές (5%-6%), στο ελαιόλαδο (5%), στις 
ελιές (5%), στο φρέσκο γάλα (5%), στις μαργαρίνες (5%), στο βούτυρο (έως 5%), στο 
κρέας (3%-5%), στον χαλβά (4%), στις έτοιμες σαλάτες (3,5%), στις ζωοτροφές (2,5%) 
και στη ζάχαρη (2%).

Ωστόσο, πρόκειται για ανατιμήσεις που έχουν γίνει από μεμονωμένες εταιρείες και δεν 
αφορούν στο σύνολο των επιχειρήσεων που παράγουν ή εμπορεύονται τα συγκεκρι-
μένα προϊόντα.

Υπάρχουν τρεις επιλογές που θα μπορούσε να εξετάσει η κυβέρνηση για να διευκολυν-
θούν οι συνταξιούχοι με αγωγές στις πληρωμές των αναδρομικών τους, όπως:

• Να πληρώνονται οι συνταξιούχοι για το 11μηνο καταθέτοντας τις αγωγές τους στον 
ΕΦΚΑ, για να πιστοποιηθεί ότι αυτές έχουν ασκηθεί εντός προθεσμίας (έως 31/7/2020).

• Να ζητηθεί από τους συνταξιούχους να υποβάλουν υπεύθυνη δήλωση ότι αν η αγω-
γή τους απορριφθεί για τυπικούς λόγους, τότε θα πρέπει να επιστρέψουν το ποσό. Η 
δήλωση αυτή δεν θα ισχύει για όσους έχουν ήδη πρωτόδικη απόφαση για αναδρομικά 
11μήνου.

• Να αξιοποιηθεί η απόφαση του ΣτΕ ως «δεδικασμένο» και να ενεργοποιηθούν τα 
δικαστικά συμβούλια των Πρωτοδικείων ώστε να εκδοθούν με γρήγορες διαδικασίες 
-μέσα σε 12 μήνες- όλες οι αποφάσεις όσον αφορά στις αγωγές αναδρομικών 11μήνου 
για επικουρικές συντάξεις και Δώρα που κατατέθηκαν έως 31/7/2020.

Τονίζεται ότι τα αναδρομικά που δίνει αμετάκλητα το ΣτΕ (με την πρόσφατη από-
φαση του) στους συνταξιούχους με αγωγές ως 31/7/2020 είναι:

• Αναδρομικά 11 μηνών για μειώσεις επικουρικών και Δώρων επικουρικών.

• Αναδρομικά 11 μηνών για Δώρα κύριων συντάξεων.

• Τόκο (6% έως τον Απρίλιο του 2019 και 3% στη συνέχεια) στα ποσά που επιστράφηκαν 
στις κύριες συντάξεις και σε αυτά που θα πάρουν τώρα για τις επικουρικές και δώρα.

Οι αλλαγές που θα γίνουν έχουν ως εξής:

• Θα καθιερωθούν προπληρωμένες κάρτες και για τα άλλα σημαντικά προνοιακά επι-
δόματα του ΟΠΕΚΑ, όπως το επίδομα παιδιού, το επίδομα στέγασης και το επίδομα 
γέννησης.

• Θα πληρώνονται με κάρτες τα βασικά επιδόματα ανεργίας της ΔΥΠΑ, π. ΟΑΕΔ

• Θα καθιερωθούν όρια ανάληψης μετρητών για τις προπληρωμένες κάρτες και το 
ποσό που θα μένει πέραν του ορίου θα μπορεί να δαπανάται μόνο με ηλεκτρονικές 
πληρωμές, δηλαδή με αγορές μέσω POS, αγορές μέσω e-banking κ.α.

• Θα δοθούν κίνητρα για τη χρήση των προπληρωμένων καρτών για συγκεκριμένα αγα-
θά και υπηρεσίες (όπως οι δαπάνες για τα παιδιά ή για τον τοκετό) και θα απαγορευ-
θούν άλλες δαπάνες, όπως για τζόγο.

Τα άλλα μέτρα

Αύξηση 6-7% θα πάρουν από 1.1.2023 περίπου 1 εκατ. συνταξιούχοι μετά από 12 χρό-
νια που «ξεπαγώνουν» οι συντάξεις. Ωστόσο όσοι συνταξιούχοι έχουν προσωπική δι-
αφορά θα δουν μόνο λογιστική αύξηση της σύνταξής τους και μηδενική αύξηση στην 
τσέπη, καθώς η αναπροσαρμογή που δικαιούνται από 1/1/2023 θα συμψηφιστεί με την 
προσωπική διαφορά.

Επιπλέον αύξηση το 2023 θα πάρουν 280.000 παλαιοί συνταξιούχοι με πάνω από τα 30 
έτη ασφάλισης που μηδένισαν την προσωπική διαφορά και δικαιούνται να πληρωθούν 
την 4η δόση αύξησης του επανυπολογισμού.

Τα υπόλοιπα μέτρα θα περιλαμβάνουν Αύξηση στους μισθούς των δημοσίων υπαλλή-
λων, νέα αύξηση κατώτατου μισθού, νέα δάνεια για στέγη.

Τα ποσά που δικαιούνται οι συνταξιούχοι από τα αναδρομικά των επικουρικών 
συντάξεων και των δώρων, σύμφωνα με την απόφαση του Συμβουλίου της Επι-
κρατείας, είναι:

• ΔΗΜΟΣΙΟ - 100 - 2.900 ευρώ  • ΙΚΑ - 680 - 1.900 ευρώ  • ΔΕΚΟ - 916 - 3.300 ευρώ

• ΤΡΑΠΕΖΕΣ - 910 - 3.200 ευρώ  • ΤΕΑΥΕΚ - 830 - 2.650 ευρώ  • ΝΑΤ - 580 - 2.350 ευρώ
• ΟΓΑ - 645 ευρώ

Τα χρηστικά της οικονομίας με τον δημοσιογράφο Παναγιώτη Κρινή
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Προχωράει η Θεσσαλονίκη, που καλεί-
ται να παίξει μείζονα ρόλο στη δυναμική 
ανάπτυξη της Νοτιοανατολικής Ευρώπης. 
Χάρη στην προνομιούχο θέση της μπορεί 
να μετατραπεί σε ένα φιλόδοξο γεωπολιτι-
κό κέντρο και να αναδειχθεί σε έναν αστικό 
πόλο ανάπτυξης.

Την αποφασιστικότητα της Κυβέρνησης 
να υλοποιήσει ένα σχέδιο 30 έργων για τη 
Θεσσαλονίκη, ύψους πολλών δισεκατομ-
μυρίων, δήλωσε ο κ. Μητσοτάκης ώστε να 
κάνει πραγματικότητα τα παραπάνω και 
να μετατρέψει την πόλη μας σε ένα αστικό 
κέντρο αντάξιο των πολιτών της αλλά και 
των επενδυτών που θα την επιλέξουν για 
να αναπτύξουν τα οικονομικά τους σχέδια.

Μετά τα δύσκολα χρόνια της πανδημίας 
και τις βίαιες εξελίξεις στην Ευρώπη, με 
τον πόλεμο στην Ουκρανία, αλλά και την 
ενεργειακή & επισιτιστική κρίση που τον 
ακολουθεί, έρχονται δυναμικές αλλαγές 
και παγκόσμιες εξελίξεις. Τα Βαλκάνια,  με 

τη συνεχή εκκρεμότητα ένταξής τους στις 
ευρωπαϊκές και ευρωατλαντικές δομές, 
εμφανίζουν ξανά γεωπολιτικό ενδιαφέ-
ρον, δίνοντας στην ευκαιρία στην Ελλάδα 
να επενδύσει στη Θεσσαλονίκη και να την 
αναδείξει σε ένα δυναμικό και εξωστρεφή 
κόμβο στη Νοτιανατολική Ευρώπη, μια 
εξέλιξη ιδιαίτερα ευεργετική για όλη την 
Ελλάδα.

Με αυτό το όραμα προχωράει το κυβερνη-
τικό έργο για τη Θεσσαλονίκη με παρεμβά-
σεις σε τέσσερις βασικούς άξονες: Υποδο-
μές, υγεία & πρόνοια, επιχειρηματικότητα 
& καινοτομία και αναπλάσεις. Αλλά και 
στην περιφέρεια με την αναβάθμιση των 
σταθμών στις πύλες εισόδου των βορείων 
συνόρων μας, τους σύγχρονους οδικούς 
άξονες και το αναβαθμισμένο λιμάνι.

Αρχικά, με έργα όπως την ανάπλαση του 
χώρου της ΔΕΘ με σύγχρονο συνεδριακό 
κέντρο και χώρο πρασίνου, την επέκταση 
του προαστιακού δυτικά, την κατασκευή 

Ξημέρωνε η μέρα των εγκαινίων της φετι-
νής ΔΕΘ. Για άλλους ημέρα νοσταλγίας της 
νιότης τους, των χοτ ντογκ και του φωτα-
γωγημένου πύργου του ΟΤΕ, του απόλυτου 
συμβόλου των κάποτε μεγάλων προσδο-
κιών. Για άλλους ημέρα επίσημης γιορτής 
της πόλης, κάτι σαν του Αγίου Δημητρίου. 
Για άλλους ημέρα των μεγάλων διεκδική-
σεων με πλακάτ έξω από το Βελλίδειο. Και 
για άλλους ημέρα των κλειστών δρόμων 
και των αιφνίδιων διακοπών της κυκλο-
φορίας. Η Έκθεση, ένα παντοτινό χρονικό 
ορόσημο για τους Θεσσαλονικείς. Το τέλος 
κάθε ψευδαίσθησης. Του ελληνικού καλο-
καιριού, της αστικής γαλήνης, των χρη-
μάτων που δεν τελειώνουν. Η Έκθεση, η 
σχεδόν επιβαλλόμενη από την άφιξη σύσ-
σωμου του εκάστοτε υπουργικού συμβου-
λίου και των πολιτικών αρχηγών ευκαιρία 
μας να αναμετρηθούμε με τις σκέψεις μας 
για τη δημόσια ζωή.

Ο Περικλής, καθισμένος από νωρίς στη 
σκιά του μπαλκονιού του στην Πέτρου 

Συνδίκα, διάβαζε απορροφημένος τα τε-
λευταία δημοσιογραφικά ρεπορτάζ για τις 
αποκαλύψεις των υποκλοπών στην εφημε-
ρίδα του. Οι αψιμαχίες των νυν αρχηγών 
στη Βουλή, οι δηλώσεις των πρώην αρχη-
γών με τα υπονοούμενα και οι προκάτ δια-
ψεύσεις εκατέρωθεν τον είχαν ιντριγκάρει 
μετά από μια μακρά περίοδο αποστασιο-
ποίησης από τα πολιτικά τεκταινόμενα. 
Ανέμενε με ενδιαφέρον το επόμενο επει-
σόδιο από «το βήμα της ΔΕΘ» και ας μην 
ήταν πια «το βήμα» ένα μπαλκόνι όπως 
τότε, τη δεκαετία του ’80 που κατέβαινε 
με τις πράσινες σημαίες και τα κλάξον να 
ακούσει τον Ανδρέα και μετά να πολιτικο-
λογήσει πίνοντας μπύρα με τους συντρό-
φους.

Η Αθανασία, δύο τετράγωνα πιο πέρα από 
το σπίτι του Περικλή, σκούπιζε το πεζο-
δρόμιο μπροστά από το ψιλικατζίδικο, 
έχοντας στο αθόρυβο μια τυχαία πρωινή 
ενημερωτική εκπομπή. Το απόγευμα θα την 
ανέβαζε λίγο την ένταση γιατί θα ήθελε να 

παρακολουθήσει καλύτερα την άφιξη των 
επισήμων και τα πλάνα από τα περίπτερα 
της Έκθεσης. Είχε, κάθε Σεπτέμβρη, κάτι το 
τελετουργικό η ημέρα των εγκαινίων που 
έκανε τη διάθεση της Αθανασίας γιορτινή. 
Άλλωστε δεν άκουγε τις ίδιες τις ομιλίες 
των πολιτικών για την πορεία της οικονο-
μίας ή τα νέα προγράμματα παροχών και 
φορολογίας που εξαγγέλλονταν κατά περί-
σταση. Της αρκούσε η ετήσια ιεροτελεστία 
της ομιλίας του Πρωθυπουργού στο Βελ-
λίδειο, πολύ περισσότερο φέτος που Πρω-
θυπουργός ήταν ο Κυριάκος. Ο άνθρωπος 
της απόλυτης εμπιστοσύνης της.

Η Τάνια πέρασε βιαστική μπροστά από το 
ψιλικατζίδικο, στον δρόμο της για τη στά-
ση του λεωφορείου. Παρότι Σάββατο, είχε 
και πάλι ξύπνημα από νωρίς γιατί είχαν 
συνάντηση στο Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο 
στην Αριστοτέλους ώστε να τακτοποιή-
σουν τα οργανωτικά της απογευματινής 
πορείας. Το θυσίαζε χωρίς ενδοιασμούς το 
Σάββατό της. 
Ο χειμώνας δεν θα έβγαινε με τις τιμές του 
ρεύματος και των σούπερ μάρκετ και ο Κυ-
ριάκος με την παρέα του θα έβγαζε πάλι 
ένα λογίδριο για την Ελλάδα των νέων 
θέσεων εργασίας και του gov.gr. Δεν έβλε-
πε την ώρα να ξεκινήσει η πορεία από το 
άγαλμα του Βενιζέλου και να περπατήσει 
με το μεγάφωνο στο χέρι όλη την Εγνατία 
μέχρι την κάτω πύλη της Έκθεσης. Για να 
φωνάξει στο αυτί του Κυριάκου «πληρώ-
σαμε πολλά, δεν θα πληρώσουμε ξανά». 
Και ας τους έχουν αποκλείσει εκατό μέτρα 

Γιάννης 
Κωνσταντινίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Πανεπιστημίου Μακεδονίας

Μέρες εγκαινίων

Θεσσαλονίκη με ορίζοντα το 2030

Γιάννης 
Παπαγεωργίου
Οικονομολόγος Msc, 
Σύμβουλος επιχειρήσεων.

του flyover,  το Μετρό, τη σύνδεση του λι-
μανιού με την Εγνατία οδό και την ΠΑΘΕ 
και την ενοποίηση του θαλάσσιου παραλι-
ακού μετώπου δημιουργεί νέες συνθήκες 
για την εύρυθμη λειτουργία και ελκυστι-
κότητα της πόλης, καθώς για πρώτη φορά 
επιχειρείται μια ολιστική πολεοδομικά & 
χωροταξικά αναμόρφωση.

Παράλληλα τα έργα στη Δυτική Θεσσαλο-
νίκη ωριμάζουν με ταχείς ρυθμούς, ώστε 
το ογκολογικό νοσοκομείο, το παιδιατρικό 
και η ανάπλαση του πρώην στρατοπέδου 
Παύλου Μελά να γίνουν πράξεις.

Στον τομέα της επιχειρηματικότητας & 
καινοτομίας προχωρά ταχύτατα το project 
του Thess INTEC στο Καλοχώρι, όπου μία 
περιοχή 11.000 στρεμμάτων θα μετατρα-
πεί σε επιχειρηματικό πάρκο,  ενώ στο 
θέμα των αναπλάσεων ετοιμάζονται δύο 
σημαντικά γήπεδα της Θεσσαλονίκης, 
αυτό του ΠΑΟΚ στην Τούμπα και οι παρεμ-
βάσεις στη γύρω περιοχή και η μετακίνη-

ση του γηπέδου του ΑΡΗ σε οικόπεδο του 
ΟΑΕΔ με ανάλογη ανάπλαση του χώρου 
του παλιού Χαριλάου.

Με το Μουσείο Ολοκαυτώματος, τις ανα-
βαθμισμένες αγορές Μοδιάνο και Καπάνι, 
το Open Galerious Mall, τις νέες πλατείες 
Διοικητηρίου και Ελευθερίας, με έναν ανα-
νεωμένο άξονα Αριστοτέλους και με το 
ντεκ επέκτασης της παλιάς Παραλίας δίνε-
ται μια ανάσα στο κέντρο της πόλης αλλά-
ζοντας τη συνολική εικόνα της.

Η Θεσσαλονίκη του 2030 έχει ξεκινήσει για 
να αναδειχθεί σε κέντρο καινοτομίας, να 
κατακτήσει τον ηγετικό ρόλο στη Βαλκανι-
κή και να αποτελέσει τον δεύτερο αστικό 
πόλο ανάπτυξης με δυναμικό και εξωστρε-
φή ρόλο στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. 

Με εμπιστοσύνη και προσμονή οι πολίτες 
παρακολουθούν την επίπονη και απαιτη-
τική διαδικασία του μετασχηματισμού της 
που θα φέρει ευημερία για όλους.

μακριά οι παραταγμένες διμοιρίες των 
ΜΑΤ.

Ο Ανδρέας ήταν ήδη καθισμένος από νω-
ρίς στον υπολογιστή του γραφείου του, 
απέναντι από τη στάση της Τάνιας. Ο ερχο-
μός του Σεπτέμβρη, με τις πολλές μετακο-
μίσεις φοιτητών και τις προγραμματισμέ-
νες ανακαινίσεις των μεγαλύτερων, τον 
είχε βυθίσει μέχρι τον λαιμό στη δουλειά. 
Αν μπορούσε να κυκλοφορήσει και στην 
πόλη σήμερα να προχωρήσει τις εκκρε-
μότητες με κανένα συνεργείο, θα ήταν κα-
λύτερα. Αλλά σήμερα δεν κουνιόταν ούτε 
ρόδα στην πόλη. Ασπροκόκκινες κορδέλες 
κατά μήκος όλων των κεντρικών δρόμων 
για να μην μπορείς να παρκάρεις πουθενά 
και κλούβες-έκπληξη να πετάγονται μπρο-
στά σου στη γωνία που δεν περιμένεις. Και 
όλα αυτά για να έχουν χώρο και χρόνο οι 
κάμερες και οι πολιτικοί μας ταγοί. Καμιά 
φορά αναρωτιόταν πώς είναι δυνατόν να 
κατανοήσουν την αξία του να τελειώνεις 
μια δουλειά άνθρωποι που έχουν για δου-
λειά τους το να επικοινωνούν την απραξία 
τους.

Θα περνούσε και αυτή η μέρα. Διαφορε-
τική ή συνηθισμένη για τον καθένα τους, 
όμως θα περνούσε. Και ο Περικλής, η 
Αθανασία, η Τάνια και ο Ανδρέας θα είχαν 
μπροστά τους όσα είχαν και πίσω τους. 
Μνήμες, στερεότυπα, εμπειρίες, δυσκολίες 
και χαρές, ξαφνικές ή πιο μόνιμες. Με αυ-
τές θα τους έβρισκε όλους και η μέρα των 
εκλογών.  



15

Η κανονικότητα, όποιο περιεχόμενο και αν της δίνουμε, ασφαλώς και δεν προσδιορίζεται από τους υπο-
κειμενικούς ευσεβείς πόθους μας⸱ ούτε καν από την προσπάθειά μας να διαμορφώσουμε συνθήκες ασφά-
λειας και σταθερότητας στο περιβάλλον μας. Με άλλα λόγια, η κανονικότητά μας δεν περνάει μόνο από το 
χέρι μας, και αν θέλουμε να είμαστε ειλικρινείς, είναι οι άλλοι τριγύρω μας που με τις επαναλαμβανόμενες 
πράξεις ή παραλείψεις τους διαμορφώνουν μοτίβα που συγκροτούν κανονικότητες στις οποίες συμμετέ-
χουμε άλλοτε ενεργητικά και άλλοτε, ειδικά τη δεκαετή περίοδο της κρίσης, παθητικά. Σε αυτό το πλαίσιο, 
είναι χρήσιμο να λάβουμε υπόψη και να θυμόμαστε ορισμένες παραδοχές ενόψει των προκλήσεων που 
αντιμετωπίζουμε. 

Οι επικείμενες εκλογές στην Τουρκία θα τροφοδοτήσουν με περισσότερη ένταση τις ελληνοτουρκικές 
σχέσεις. Ο Πρόεδρος Ερντογάν υπερασπίζεται ένα όνειρο που ξετυλίγει τα σύνορα της καρδιάς του και 
αρμενίζει σε «γαλάζιες πατρίδες», και επιδιώκει με συνέπεια και επιμονή να κάνει κοινωνό του και τον 
τουρκικό λαό. Ωστόσο, πέρα από την πιο «ημαρτημένη» εκδοχή του εθνικισμού που αναδεικνύεται σε 
κάθε ακραία αποστροφή του λόγου του ενώπιον ακροατηρίου, ο Ερντογάν καλείται να δώσει μια εκλογική 
μάχη για την ίδια την πολιτική επιβίωσή του. Από την εποχή της υπόθεσης Εργκένεκον, και ειδικά μετά την 
αποτυχημένη απόπειρα πραξικοπήματος το 2016, ο τούρκος Πρόεδρος έχει εξαπολύσει κύματα διώξεων 
σε βάρος των πολιτικών του αντιπάλων, σε τέτοιο βαθμό, ώστε που κινδυνεύει να σύρει την Τουρκία σε 
«εθνικό διχασμό». 

Χιλιάδες δάσκαλοι, καθηγητές, δικαστές και στρατιωτικοί απολύθηκαν ή και φυλακίστηκαν, ενώ πολλοί 
προτίμησαν να εγκαταλείψουν τη χώρα τους. Επομένως, αν την επόμενη μέρα των εκλογών δεν βρίσκεται 
ακόμη στο προεδρικό μέγαρο, τότε πιθανότατα τα θύματά του θα γίνουν οι διώκτες του ίδιου του Ερντογάν 
και όσων τον στήριξαν. 

Με άλλα λόγια, μια ενδεχόμενη πολιτική αντιστροφή στην Τουρκία, ενδεχομένως να προκαλέσει περισ-
σότερη εσωστρέφεια από αυτήν που έσπειρε και θερίζει το καθεστώς Ερντογάν. Σε αυτή την περίπτωση, 
οι νέες «προγραφές» και εκκαθαρίσεις σε βάρος της ελίτ και των υποστηρικτών του Ερντογάν θα προϋπέ-
θεταν τόσο ότι δεν γίνονται εκπτώσεις στα εθνικά θέματα όσο και εξίσου αξιοθρήνητες δηλώσεις που θα 
αναπαρήγαγαν και θα ανταγωνίζονταν τη μεγαλομανία Ερντογάν. Επιπλέον, δεν πρέπει να μας διαφύγει 
ένα δομικό, όπως φαίνεται πλέον, στοιχείο, που χαρακτηρίζει την τουρκική κοινωνία. 

Η ριζοσπαστικοποίηση της τουρκικής κοινωνίας σε συνδυασμό με την αποδυνάμωση της τουρκικής αστι-
κής τάξης έχει πλέον οδηγήσει σε μια εχθρική πρόσληψη της Δύσης. Φαίνεται ότι ο αντιδυτικισμός έχει 
ριζώσει σε μεγάλο τμήμα της τουρκικής κοινωνίας, και σε αυτό το πλαίσιο αξίζει να διερευνηθεί η στάση 
της απέναντι στην Ελλάδα, ειδικά στον βαθμό που το αφήγημα Ερντογάν μας παρουσιάζει περίπου ως 
μίσθαρνο όργανο της Δύσης.

Τέλος, παράλληλα με την προεκλογική χρονιά στην Τουρκία και τις αναμενόμενες εντάσεις στα ελληνο-
τουρκικά, δεν πρέπει να ξεχνάμε πως η ρωσική εισβολή στην Ουκρανία διανύει τον έβδομο μήνα. Είναι κι 
αυτή, δυστυχώς, μια κανονικότητα που εκτός από τις εκατόμβες θυμάτων και τη δυστυχία που προκαλεί 
στην ουκρανική επικράτεια, μας επηρεάζει με διαφορετικούς τρόπους. Από την ακρίβεια στα πρατήρια 
καυσίμων, τους λογαριασμούς ρεύματος και φυσικού αερίου και τα σούπερ μάρκετ μέχρι τη συστηματική 
προσπάθεια της Ρωσίας να αναμιχθεί στην εσωτερική κανονικότητά μας. Και όχι μόνο τη δική μας, καθώς 
δεν είμαστε η μόνη χώρα με εκλογικές αναμετρήσεις προσεχώς. Καθώς, λοιπόν, η εποχή μας δηλητηριά-
ζεται από το στρεβλό υλικό που παράγουν καθεστώτα και μεγαλομανείς ηγέτες, και με δεδομένο πως δεν 
μπορούμε να στεγανοποιήσουμε και να ορίσουμε την κανονικότητά μας, τουλάχιστον ας επαγρυπνούμε 
για να προασπίσουμε το κράτος δικαίου, τις ελευθερίες και τα δικαιώματα, τη δημοκρατία και τους θε-
σμούς απέναντι στους καλύτερους μαθητές του Όργουελ. 

Οι διεθνείς εκθέσεις αποτελούν ένα από τα σημαντικότερα εργαλεία για εμάς που επι-
χειρούμε στις διεθνείς αγορές. Συνιστούν μία πρώτης τάξεως ευκαιρία να προωθήσου-
με τα προϊόντα και τις υπηρεσίες μας σε στοχευμένο κοινό και να έρθουμε σε επαφή με 
δυνητικούς και υφιστάμενους πελάτες και συνεργάτες. Η αφετηρία των νέων συνεργα-
σιών βρίσκεται στις εκθέσεις. Στη δική μας περίπτωση αποτελεί ένα εργαλείο εξωστρέ-
φειας και  παίζει έναν πολύ σημαντικό ρόλο στην επιχειρηματική ζωή της πόλης και 
της Βόρειας Ελλάδας εν γένει και γι’ αυτό είναι εξαιρετικά σημαντικό να τη στηρίζουμε 
όλοι οι φορείς που εκπροσωπούμε τον επιχειρηματικό κόσμο. Αναμφίβολα επιδέχεται 
βελτίωσης  αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού (που ήδη έχει εξαγγελθεί και προχωρούν 
οι σχετικές διαδικασίες) αλλά αποτελεί βασικό αναπτυξιακό πυλώνα της περιφερεια-
κής οικονομίας. Θεωρώ πως χρειαζόμαστε μία δυναμική ΔΕΘ ιδιαίτερα σε περιόδους 
όπως αυτή που διανύουμε που καταγράφονται μεν εξαιρετικές εξαγωγικές επιδόσεις, 
επικρατούν δε εξαιρετικά ασταθείς συνθήκες σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Τους τελευταίους μήνες βλέπουμε τις εξαγωγές να σπάνε κάθε ρεκόρ και να πλησιά-
ζουν όλο και πιο κοντά στον στρατηγικό στόχο εξωστρέφειας (εξαγωγές αγαθών ως 
ποσοστό του ΑΕΠ) που έχουμε θέσει στον ΣΕΒΕ σε 25% και τον οποίο πιστεύουμε πως 
θα πετύχουμε φέτος. Στο α’ εξάμηνο του 2022, οι εξαγωγές ήταν αυξημένες κατά 39,8% 
συγκριτικά με το αντίστοιχο διάστημα του 2021. Ωστόσο, η επίδοση αυτή έρχεται σε 
μία περίοδο έντονων αναταράξεων, οι οποίες δύνανται να ανακάμψουν το ρυθμό ανά-
πτυξης. Και σε καμία περίπτωση δεν μπορούμε να τις παραβλέψουμε. 

Ο πόλεμος Ουκρανίας Ρωσίας  μαίνεται μετά από μισό χρόνο και χιλιάδες άνθρωποι 
χάνουν τη ζωή τους. Το ενεργειακό πρόβλημα παραμένει δυσεπίλυτο και η Ευρώπη 
δείχνει ανομοιογένεια και διχασμό στην αντιμετώπισή του. Συνέπεια όλων ο πληθω-
ρισμός να εκτοξεύεται  με τις επιχειρήσεις προβληματισμένες και τις οικονομίες σε 
επιφυλακή. 

Σε πιο στρατηγικό επίπεδο, πιστεύω πως το σημείο-κλειδί στην ενίσχυση της εξωστρέ-
φειας  της χώρας μας είναι η διεύρυνση της εξαγωγικής βάσης. Βασικός στόχος του 
ΣΕΒΕ είναι  να εντοπίσουμε τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις που πληρούν τις προϋπο-
θέσεις για διεθνή δραστηριότητα, να τις εκπαιδεύσουμε, να τις ενημερώσουμε, να τις 
προετοιμάσουμε και να τις βοηθήσουμε να βγουν στο στίβο των διεθνών αγορών, έχο-
ντας πάντα τον ΣΕΒΕ στο πλευρό τους ως σύμμαχο. Τέλος, θεωρώ ύψιστης σημασίας 
τον μετασχηματισμό των εξαγωγικών επιχειρήσεων σε θέματα τεχνολογίας και πράσι-
νης επιχειρηματικότητας. 

 Η ιστορία και η παράδοση της Μακεδονίας είναι μοναδική και είναι γνωστή σε όλους 
τους καταναλωτές του κόσμου. Κι αυτό είναι κάτι που δεν το έχουμε κεφαλαιοποιήσει. 
Το Μακεδονικό Σήμα «MACEDONIA the GREAT “ ,που έχει κατοχυρώσει ο ΣΕΒΕ, σύμ-
φωνα με την Ευρωπαϊκή νομοθεσία στο EUIPO στο Αλικάντε της Ισπανίας,  έρχεται 
να καλύψει ακριβώς αυτό το κενό και να βοηθήσει τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που 
παράγονται στη Μακεδονία να προωθηθούν ακόμη περισσότερο στις διεθνείς αγορές. 
Με το σήμα που θα τοποθετηθεί πάνω στα προϊόντα και τις υπηρεσίες που δημιουρ-
γούνται στη Μακεδονία ,δημιουργείται μία νέα ταυτότητα, η οποία συνδέει τον ευλο-
γημένο αυτόν τόπο με όλα τα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της ιστορικής Μακεδονίας.
Ο στόχος είναι ο καταναλωτής του εξωτερικού βλέποντας αυτό το σήμα να καταλαβαί-
νει ότι το προϊόν που θα καταναλώσει ή υπηρεσία που θα δεχθεί είναι ένα ποιοτικό 
προϊόν ή υπηρεσία από την Μακεδονία και την Ελλάδα  

 Θα ήθελα βέβαια να τονίσω πως το μακεδονικό σήμα δεν είναι περιουσιακό στοιχείο 
μόνο του ΣΕΒΕ, αλλά όλων των Ελλήνων το οποίο περιμένουμε να αγκαλιαστεί από 
όλες τις επιχειρήσεις των τριών περιφερειών της Μακεδονίας, της Δυτικής, της Κεντρι-
κής και της Ανατολικής. 

Συμεών 
Διαμαντίδης
Πρόεδρος ΣΕΒΕ

Η κανονικότητά μας και 
οι πιο καλοί μαθητές του Όργουελ

Οι εξαγωγές σημείο-κλειδί
για την εξωστρέφεια της οικονομίας

Μιλτιάδης 
Σαρηγιαννίδης
Αναπληρωτής Καθηγητής 
Διεθνούς Δικαίου, 
Νομική Σχολή ΑΠΘ



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
T: 2310 231 557

Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,017€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
ενημερώσετε τους πελάτες σας για:

Ποσότητα SMS

Στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α

250
500
1.000
2.000
5.000
10.000
20.000

9€
18€
36€
72€
175€
340€
660€

Κόστος

Προσφορές

Events

Να τους ευχηθείτε για τις Εορτές

Άμεσα
Οικονομικά
Στοχευμένα

 προς όλα τα δίκτυα


